
SzERKESZTÖSÉG ÉS KIAD 

TELEFON : 20-61 

(LONDON.) (Reuter.) A nemzetközi 
sajtó lapjait a brit-olasz agreement 
megkötésén kivül a francia-olasz meg- 
egvezési lehetőségek foglalkoztatják és 
ennek még nagyobb jelentőséget tulaj- 
donitanak. Blondell római francia ügy- 
vivő látogatása Ciano grófnál az angol 
közvélemény lapjai szerint, nem jött 
váratlanul. A Times igy ir: 

ezt a hatalmas kifejlődési lendüle- 
tet jelentő fordulatot szinte előre 
meg lehetett jósolni akkor, amikor 
Chamberlain miniszterelnök nem 
törődve a „Labour Party" és a kő- 
réje csoportosultak álláspontjával, 
eltette utiából Edent és keresztül 
erőszakolta a brit-olasz megegye- 

zést. 
A Daily Telegraph and Morning Post 
hétvégi beszámolójában a következőket 
mondja: 
A brit közvélemény eavrésze min- 
den kétséget kizáróan a Róma-Lon- 
don-i megegyezés ellen foglalt 
állást, mert egyrészt aggódott az 
United Kingdom presztizséért, más- 
részt pedig féltette a hagyományos- 
sá vált angol-francia együttmükö- 
dést. Chamberlain kormánufő azon- 
ban ugy látszik sokkal jobban tisz- 
tában volt a Ouai d'Orsay lehetősé- 
geivel, mint az ellenzék, mert szin- 
te megérezte, helvesebben elvárta, 
hogy Páris változtasson a brit- 
olasz agreement hatása alatt eddigi 
politikáján. Talán még azon sem 
csodálkozott - ami pedig méltán 
bámulatot keltett - hogu Dala- 
diernek, aki néhány héttel ezelőtt 
még envszerüen elzárkózott a Ró- 

mához való közeledés gondolatától, 
erszerre milyen sürgőssé vált a 
PpPáris-Róma helvzet megjavitása. 
A brit külpolitika nagyvonalusága 
azonban ismét diadalt aratott Le- 
het, hoa" sokan Mussolini dicsősé- 
gének tudják be a jelenlegi egy- 
szerre kedvezővé vált lénkört, de 
tevednek, mert a kezdeményezést 
és az események irányitásának té- 
nyét a brit premierminisztertől el- 

vitatni nem lehet 

Érdekes a brit ellenzéki sajtó vélemény- 
változása is. A Dailv Herald (a mun- 
káspárt hivatalosa) rendkivül örvende- 
tesnek minősiti a francia-olasz közele- 
dést és ezt a következőkben magya- 
rázza: Az angol demokrácia gondolata 
mellett hiven kitartók most megelége- 
déssel vehetik tudomásul, hogy 

a Foreign Office nem lesz egyedül 
és elszigetelten a uirinal és a 
Wilhelmstrasse között, amitől vala- 

mennyien joggal aggódunk. London 

és Páris hatalmi sulya mindia 
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meg fogja tudni őrizni az egyen- 
sulyt a Berlin-Róma-i tengellyel 
szemben és más célja nem is lehet, 

mint éppen ez. 
A francia sajtó, még a baloldali lapok 
egyrésze is, megelégedéssel regisztrálja 
a fírancia-olasz tárgyalások beinditását. 
A Temps szerint 

a kezdeményezést a legőszintébb 
örömmel kell üdvözölni, miért is 
külön köszönet illeti Daladiert és 
Bonnet-t, kik felismerték az idők 
követelő parancsát és azonnal ha- 

tároztak. 
A Matin azt irja, hogy 

tévedés lenne azt feltételezni, mi- 
szerint Párist ebben az elhatározá- 
sában hátsó gondolat vezette volna 

Bonnetnek nem célja, hogy éket- 
verjen Berlin és Róma között, el- 
lenkezőleg arra törekszik, hogy a 
négyhatalmi egyezmény megköté- 
sének a megfelelő, kedvező talajt 

előkészitse. 
Az olasz sajtó tartózkodva ir a Blondel- 
Ciano találkozásról, ugy, mint a Ciano- 
Perth megbeszélések alkalmával. Azt 
azonban megjegyzik, hogy 

Blondel utasitást kapott a tárgyalá- 
sok gyors lefolytatására, mert Pá- 
ris még május 9-e előtt feltétlenül 

tető alá akarja hozni az agreemen- 
; tet.. 

A német lapok megelégedéssel irnak 
A Frankfurter Zeitung a következőket 
mondja: 
Ami Rómában történt, kedvező jel 
a jövőre nézve A francia ügyvivő 
kormánya nevében kérdést intézett 
Mussolinihez és a Duce hajlandó a 
tárovalásra Ezzel mindenesetre 
igazolta azt, hogy igenis meg van 
a mód arra, hogy a demokrata álla- 
mok és a diktatórikusak együttmű- 
ködhessenek A találkozót azóta 
megismételték és kialakult a tár- 
agyalási program is, amely a követ- 

MINDEN MEGJELENŐ 
FOGGETLEN NAPILAP 

Felelős szerkesztő: MAYER ANTAL 

Medvezők a Milátások a négy- 
mataimi egyezmény előkészitésére 

Megint diadalt aratott a brit külpolltika naguvonalusága - london és 
páris haiaimi sulua megorzi az cévensulyt a Beriin-Roma tenéelyei szemben 
A irancia-olasz hözeledés memzeciközi jelentősége - Rendkívüll minisziertanácson 

számolt Be Horc Belisha küllöldi tapaszlalatairól 

Valamennyi szakaszon clőnyomulnak Franco csapatal 

kező 5 ponton fordul meg: 

(LONDON.) (Reuter.) Amint Genfből 
közlik, Avenol népszövetségi főtitkár 
utasitására kimentek a meghivók a má- 
ius elejei ülésszakra. A főtitkárt Páris- 
ból mára Londonba várják, hogy Ha- 
lifax lorddal megbeszélie az abesszin, 
annexió elismertetésére vonatkozó lé- 
péseket. 

Blondell Párisba utazott 

(PÁRIS.) (Reuter.) Miután a tiranai 
esküvő miatt a francia-olasz megbeszé- 
lések félbeszakadtak, Blondell római 
francia megbizott Párisba utazott, hogy 

Mal számunk 8 

1. A Földközi-tengeri, Aethiópiai, 
iibyai és francia-marokkói kérdések 
végleges tisztázása. 
2 A két ellentétes tengely közötti 

közeledési lehetőségek megvitatása. 
3. Mi lesz a helyzet Spanyolországban 

és a Baleárokon Franco tábornok biz- 
tosra vett győzelme után? 

4 Mennyiben érinti Rómát és Párist 
a kozépeurópai problémák gyökeres el- 
intézése. 

5 A négyhatalmi konferencia össze- 
hozásának lehetősége és körülbelüli 
programjának lefektetése. 
Az öt pont - folytatja a lap - 
felöleli az égetően sürgős rendezni- 
valókat és a legszebb reményekre 

jogosit. 
A Völkischer Beobachter 
hogy 

a Blondel-Ciano találkozón az első 
pont keretében már is megtörtént 
az olasz és francia gyarmati határ- 
vonalak elvbeni lefektetése, to- 
vábbá szabályozták a Djibouti-Ad- 
dis-Abeba-i francia társasági vasut- 
vonal átvételének kérdését. Ezzel 
szemben Páris elismeri az anneriót. 

ugy tudja, 

Máltai, rónaai és párisi utjáról haza 
érkezett, de minden nyilatkozatadás 
elől elzárkózott Hore Belisha brit 
nenazetvédelmi miniszter 

(LONDON.) (Reuter.) Hore Belisha 
brit nemzetvédelmi miniszter, aki Mál- 
tából jövet a mult héten Rómában és 
Párisban tartózkodott, hazaérkezett 
Londonba. A rá várakozó ujságirók 
előtt azonban egyáltalában nem volt 
hajlandó nyilatkozni Mussolini olasz és 
Daladier francia miniszterelnökökkel 
lefolytatott megbeszéléseiről és még 
arra sem volt kapható, hogy megerő- 
sitse Gamelin vezérkari főnökkel való 
találkozásának elterjedt és a Havas 
iroda által megemlitett hirét. Beava- 
tottak szerint, Hore Belisha kihallga- 
tásának nincs különösebb jelentősége. 

Avenol népszövetségi főtitkár 
Londonban 

eddigi megbeszéléseiről Daladiernek és 
Bonnetnek referáljon 

Rendkivüli angol minisztertanács 
(LONDON) (Reuter.) Chamberlain 

elnöklete alatt tegnap rendkivüli mi- 
nisztertanács volt amal- a következő 
kérdésekkel foglalkozott: A miniszter- 
elnök ismertette az ir-angol megegye- 
zés szövervét. amelyet ma tesznek köz- 
zó Hore Belisha beszámolt máltai, ró- 
mai és párisi megbeszéléseiről. Megál- 
lapitották a francia államférfiak láto-. 
gatásával kanasl-tban letárgyalandó 
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kérdések sorrendjét. 

Aláirták az ir-angol egyezményt 

(LONDON.) (Reuter.) Chamberlain 
miniszterelnök és De Valera ir államiő 
tegnap délután az uj miniszterelnöki 
palota disztermében aláirták az uj ir- 
angol egyezményt. 

A 101-ik genfi ülésszak főbb prog- 
ramapontjai 

(GENF.) (Reuter.) A népszövetségi tit 
kárság tegnap tette közzé a 101-ik ülés- 
szakon letársvalandó 20 kérdésnek sor- 
rendjét. Ezek közül a főbbek a követ- 
kezők: 

Abesszinia tagságának kérdése (ennek 
nek megbeszélésére utazott Londonba 
Avenol). 
Kina ujabb beadványa és segélykéré- 

se a japán hóditással szemben. 
A locarnói egyezmén hivatalos meg- 

semmisitése, miután azt Németország 
egyoldalulag felbontotta. 
A népszövetségi reformok. 
A spanyol köztársasánri kormány na- 

naszirata Itália és a Harmadik Biroda- 
lom ellen a nemzetiek megsegitése 
miatt. 

Svájc teljes semlegességének kimon- 
dása stb. 
A vélemény az, hosv a soanyol kérdés- 
ben heves viták lesznek, mig a többi 
pontoknál általában szélcsendet jósol- 
nak. 

A tiranai csküvő 

(TIRANA.) (Reuter.) Az esküvői ün- 
nepségek tegnap délelőtt vették kezde- 
tüket a fellobogózott és feldiszitett 
albán fővárosban és pedis azzal, horv a 
tiranai főpolgármester megtartotta be- 
jelentő beszédét. Tegnap délelőtt érke- 
zett meg Zog király tanuja, Ciano gróf 
külügyminiszter, továbbá az olasz ki- 
rályi pár képviseletében a bergamói 
herceg is. Az esküvőn 17 állam képvi- 
selteti magát diplomáciailag és elkül- 
dötte munkatársát 80 világlap is. 

Anglia jegyzéket intézett a Nép- 
szövetséghez az 1936. évi flotta- 
egyezmény felnaondása tárgyában 

(GENF.) (Reuter.) Anglia jegyzéket 
intézett a Népszövetséghez, amelyben 
bejelentette, hogy az 1936. évi londoni 
flotta-egyezményt, nmaiután Japán vál- 
lalt kötelezettségeit ismételt felszólitás 
ellenére sem volt hajlandó betartani, 
felmondja. 

Elintéződött a lengyel-csekszlovák 
határincidens 

(PRÁGA.) (Reuter.) A csehszlovák- 
lengyel határon a csehszlovák határ- 
őrök egy lengyel kisérleti ballont lövé- 
sekkel leszállásra kényszeritettek és 
két bennüllőjét elfogták A prágai kor- 
mány utasitására az elfogottakat azon- 
ban még mielőtt Varsó irásban tiltako- 
zott volna, szabadlábra helyezték, ugy, 
hogy az incidens elsimitottnak tekint- 
hető. 

A szudéta-német párt menstre gyü- 
lése Karlsbadban 

(KARLSBAD.) (Reuter.) Tegnap- 
előtt és tegnap tartotta meg Karls- 
badban a szudéta-német párt monstre 
gyülését, amelyen a belügyminisztérium 
rendelete folytán csak 420 résztvevő je- 
lenhetett meg, de amely tekintve a meg 
jelentek delegációs jellegét, mégis az 
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Savaszi férfi 

ujdonságok valamint 

divatszövet 
női kabátszövetek 

pesztéáruházában eluj, Sív. Rep. Marta 26 Sel 17-60 
össznémetség tanácskozásának volt te- 
kinthető, Több felszólalás után a zárszó 
jogán Konrad Henlein ismertette a párt 
követeléseit a következő 8 pontban: 

1. Ismerjék el a szudéta-mérmetség 
teljes állampolgári jogát. 2. Néme- 
tek-lakta területen a közigazgatási 
nyelv német legyen, 3. Engedélyez- 
zék a néraet gazdasági szervek fel- 
állitását, 4 Teljes politikai szabad- 
ság az állam törvényeinek keretén 
belül. 5. A németektől kisajátitett 
határvidéki birtokok visszaadása. 6. 
Teljes jóvátétel a 20 év óta elszen- 
vedett sérelmekért. 7 A községi vá 
lasztások azonnali kiirásra 8. Azon 

nali keresztülvitel. 
Befejezésül Kondrad Henlein hangsu- 
lyozta, hogy 

a csehszlovákiai németség egyhan- 
gulag a nenaszeti szeciálizmus mel- 
lett döntött, amai azt jelenti, hogy 
Hitler kancellárt ismarei el peliti- 
kai vezéréül, ez azonban nem je- 
lenti azt is, hogy jogai megadatá- 
sa esetén nem lesz loyális alattva- 

lója a csekszlovák államnak. 

Bemnes elnök derülátó nyilatkozata 
(PRÁGA.) (Reuter.) Benes elnök üze- 

netében felhivta a nemzeti tanács tag- 
jait arra, hogy a csehszlovákiai német, 
magyar és lengyel kisebbségek ügyeit 
a legigazságosabban és a legméltányo- 
sabban, haladéktalanul orvosolják, 
ugyanakkor az United Press nmaunkatár- 
sa előtt kijelentette, hogy bizik a belső 
helyzet kedvező megoldásában, 
Ugyanakkor jelentik Prágából, hogy 

a belügyminisztérium rendeletére az 
egész ország területére kiirták a község 
tanácsi választásokat. 

Henderson tanácskozásai Budapesten 
(BUDAPEST.) (Reuter.) Henderson 

munkáspárti képviselő, aki a középeu- 
rópai helyzet tanulmányozására érke- 
zett Budapestre, hosszasabb megbeszé- 
léseket folytatott Darányi miniszterel- 
nökkel, Kánya külügyminiszterrel, majd 
Bethlen István gróffal és kihallgatáson 
jelent meg Horthy kormányzó előtt. 

A magyarországi zsidótörvény 

(BUDAPEST.) A zsidóságot érintő ja- 
vaslatok parlamenti tárgyalása tovább 
folyik. A képviselők többsége a javas- 
latot nagyobb vita nélkül elfogadta. A 
tárgyalásokat a javaslat felett még foly 
tatiák. 

Általános előrenyomulás minden 
spanyol frontszakaszon 

(HENDAYE.) (Reuter.) Franco tábor- 
nok csapatai az utolsó három nap alatt 
minden frontszakaszon tovább folytat- 
ták előnyomulásukat és ennek során 

befejezték azt a nagyszabásu kato- 
nai akciót, amely a tortosakörnyéki 
köztársasági csapatokat teljes körül 
zárással fenyegette. Előreláthatólag 
több, mint 30.000 fogoly kerül igy 

a nemzetiek kezére. 
Igen nagy a hadizsákmány is S§ala- 
manca a Morella környéki küzdelmek 
eredményeként 15.000 kézi és 1350 gép- 
fegyvert, 358 aknavetőt, 42 tankot, 124 
motoros páncélkocsit, 168 nehézágyut, 
11 repülőgépet és 6 millió gyalogsági 
töltényt sorol fel 7000 fogoly mellett. 
A nemzetiek tegnap erősen bombázták 
Valenciát is. 
Ugyanakkor jelentik, hogy Compa- 

nys katalán elnök rendeletére a karha- 
talmi osztagok feletti parancsnokságot 
Marty francia kommunista vezér vette 
át, aki az első nap 63 embert végezte- 
tett ki a fővárosban. Valóságos rém- 

embert fogatott le és itéltetett halálra 
kémkedés és szabotázs miatt. 

Kivégeztek egy kinai tábornokot 
(TOKIÓ) A Domei jelentése szerint 

május elsején Santung tartományban 
uj autonom kinai kormány alakull A 
tartomány volt kormányzóját, 
Han-Fuciu tábornokot kivégezték, 

mert a japán előnyomulással szem- 
ben nem tanusitott elég ellenmállást. 

Ugyanakkor Hankeuból jelentik, hogy 
előnyomuló japán csapatok ellátása ne- 
hézségekben ütközik, mert a közbeeső 
vasutvonalakat a kinaiak mindenütt a 
levegőbe röpitették, hegy a szállitáso- 
kat megakadályozzák, 

(BUCURESTI.) A fővárosban a pat- 
riárka templomában szombaton késő 
este a patriárka-miniszterelnök, a kor- 
mány tagjai, a katonai, polgári és egy- 
házi előkelőségek jelenlétében a szoká- 
sos fényes szertartások közepette foly- 
tak le a feltámadási ünnepségek. Az 
ünnepségek fényét diszszázad, katonai 
zenekar és a különböző testületek, in- 
tézmények és nagyszámu hivő jelenléte 
emelte. Hasonló ünnevélves keretek 
között mentek végbe ezek az ünnepsé- 
gek az egész országban. 

RAZZIAÁK 

A husvéti ünnepeket megelőzően a 
fővárosban a rend és nyugalom biztosi- 
tásával kapcsolatosan nagyszabásu raz- 
ziák voltak, amelynek során számos le- 
tartóztatás történt. Közelebbről a fővá- 
rosban nagy egészségügyi razzia is lesz. 

AZ ANGOL KÖZVÉLEMÉNY 
ÁALLÁSPONTJA 

Bucurestiben nagy megelécedést vál- 
tott ki az a hir, hogy az angol közvé- 
lemény és sajtó teljes elismeréssel fo- 
gadja a román kormánynak a rend tö- 
kéletes biztositására irányuló törekvé- 
seit, amelyek egyben mindennemü agi- 
tációnak is véget vetnek. Az angol sajtó 
egvébként részletesen beszámol az Uni- 
ted Newspoper sajtó-csoport uj táviró- 

Bucurcstiben és orszáészerte tényes 
szertartásokkal ülték meg a teltáma- 

dás ünncpét 
Az angol sajtó nasu elismeréssel ir a román kormány 

rendienniartó intézkedéselről 
és belirograph-szolaálatáról, amely a 
két ország sajtókapcsolatainak megerő- 
södését szolgálja. Baxter angol képvi. 
selő ezzel kapcsolatosan kijelentette, 
hogy Anglia nem feledkezhetik meg 
Romániának a világháboru idején tel- 
jesitett értékes szolgálatairól. Ugyan- 
csak Londonból jelentik, hogy Iliescu 
kapitány sajtóattasé és felesége a sajtó 
kiállitással kapcsolatosan nagy dinert 
adtak Londonban, amelyen a külföldi 
katonai attasék, az angol kadügymiktss 
térium magasrangu tisztjei jelentek 
meg és részt vett a dineren Grigorcea 
londoni román követ is. A résztvevők 
ezütán megtekintették a londoni román 
sajtókiállitást, amelynek minden vonat- 
kezásban rendkivüli sikere van. 

LAPBETILTÁSOK 

A belügyminiszter rendelkezésére 
Satumaren betiltották az Ujság cimü 
napilapot, továbbá a Satumare, Gazeta 
Satmarieni, továbbá Valahul és Plugul 
románnuelvü heti, illetve havi foluó- 
iratokat. 

eseseben 

- Öszire marad Ciano varsói utja. 
Ciano olasz külügyminiszter varsói láto 

gatását őszire halasztották. 

Május elsején már sor kerül 
az 10V vasuti idazolványok (eLt visszaelése Körüli vád- napja 

tárgualásokra re 
(CLUJ.) Az IOV vasuti isazolványok zek ki körüli visszaélések ügyében dr. Danicel gls Grigore vizsgálóbiró széleskörü vizsgá. lentek 

latot folytatott. Dr. Iuga ügyvédet, . 
Hermann Náthánt és Blütner izsákot, átérzés 
az ügy főszereplőit a vizsgálóbiró 3 ménye 
harmincnapos fogság letelte után sza- ben ga 
badlábra helyezte, mert nem látta szük. velked: ségesnek további fogvatartásukat A Szás2 
husvéti szünet előtti napokban Danicel é ol vizsgálóbiró számtalan tanut hallgatott anka 
ki, igy a vizsgálat a befejezéshez köze- érdekél 
ledik és május első napjaiban már sor 
kerül a vádtárgyalásra is. 
esezeetesenesssssesseznée 

A Ca 

gásig 
Májusra mnapolták a HMHers- zőbb vi Kovits-iéle csalási ügy a 

tárgyalását mezőga 
a r 

(CLUJ.) A napokban tárgyalta a tör- képvi 
vényszék első szekciójának Barbateiu- kérg 
Breban tanácsa Herskovics Salamon és zenhe 
Hermann csalási ügyét. A két vádlott , állítólag bejárta a környéki falvaks. .köze ahol azzal az ígérettel, miszerint vasui bbeés 
kedvezményes igazolvánvokat és föld- a papo 
kiosztást tudnak kijárni az illetékes ÁA cl 
minisztériumokban, pénzt csaltak ki a népe üi 
parasztoktól. A törvényszék a tárgya- István, 
lás folytatását májusra napolta el. ifj. Csi 

say Fe 

- CLUJI TÁBLABIRÓKAT ISs NYU- eik 
GALOMBA HELYEZTEK. Mint Bucu- közgyűl 
restiből közlik, május elsejével Transil- ban rés 
vania és Banat területén is számos táb- - El 
labiró megy nyugdijba és pedig a kö- hangzo 
vetkezök: Clujon: Joan Manescu, a sze 
cluji tábla I. szekciójának elnöke, Vic- 
tor Stamatopol, dr. Balázs Sándor, Ni- 
colae Paslaru. Timisoaran: Alexandru 
Marta táblai elnök, Grigore Lahovary, 
Nicolae Craciunescu. Oradean: Jón 
Pastilei. Satumaren: Dr. Erdőss Ferenc 

Kaldbrenner Zsigmond. 

törvényszéki elnök, táblabirói rangban 
Bistritan: Friedrich Simbriger. Öras- 
tien: Dr. Augustin Deac. Tasnadon: V- 
gil Muresan. Sibiuban: Aurel Erasim. 
Sigheten: Dr. Ilie Chindris. Carasban Budapesűi 

Nemzctiközi Vásár 
mely áprillis 29-től 
május 29-ié tart 

joszázalékosutazási kedvermény 
A MAV vonalain Budapestre 
IV. 19-től V. 9-ig, visszafelé 
IV 29-től V. 19-ig. 

A CFR vonalain csak a visz- 
szautazásra IV. 29-től V. 
19-ig, ha a felutazás IV. 19 
-V. 9. között történt. 

Visumm entes határátlépés 
Vásárigazolvány egyébként 120 lejértkapható az Európa utazási 

Iroda és aWagons Lits-Cook iroda összes fiókjainál 

uralmat gyakorol a Madridba kineve- 
zett uj biztos is, aki egy nap alatt 107 

- Lindbergh egy francia szige 
kén telepedik le. Párisi lapjele 
szerint Lindbergh ezredes meg 
ta a bretagnei partok közelében le 
ce szigetecskét, ahol véglegesen le a' 
telepedni Ilice szigete a stratégiai 
lon belül fekszik és ezért a törvény ér- 
telmében nem adható el idegennek Az 
adásvételi szerződést tehát nem Lin: 
bergh, hanem esgyik francia barátjá- 
nak nevére állitották ki. 

- Csecsemőhullát találtak az eldü- 
gult csővezetékben. Bucurestiből jelen- 
tik: Az Athene ucca egyik épületében 
a vizszolgáltatás a cső eldugulása miat! 
megszünt, Szerelőket hivtak ki, akik a 
csőveztékből egy ujszülött fiu csecsemő 
hulláját emelték ki. A vizsgálat meg- 
indult 

- A viz felgyujtotta az iratokat. Az 
ilfordi járásbiróság egyik tárgvalóter- 
mében Dawies biró éppen itéletet ké- 
szült hirdetni, mikor az asztalon fekvő 
iratcsomóból füst szállott fel és lángok 
törtek elő. Az iratok előtt fekvő vizes- 
palack ugyanis gyüjtőlencse módjára 
összegyüjtötte a tavaszi nap sugarait, 
amelyek felgyujtották az ügyiratokat 
A biró a felek segitségévet zitán elől- 
totta a tüzet. 

Az el 
Máriaft 
mint 7 
és Tör: 
Feszü 

lásra a 
dében 
dotta: 
- A 

erre a 
jöttek 
átalaku 

Nemnc 

Az id 
bizonyi 

az ei 

kekér 
képvi 
gaz 

amely 
végezni 
met sa 
hogy a 
gyar ga 
kortesk 
hogy sz 
mint k 
(Lelkes 
az egye 
ki: nemn 
mozgaln 
tés felja 
minőség 
szaktani



Dr. Szász pál, ar rek elnöke: 

és a szászokkal! 
mas érdeklődés mei cit, ennepi hansulatban 
fpnó biralai, uj celhiiüzések - 

érdelképviseieti szerve 
(CLUJ.) (Saját tudósitónktól.) Ünnep- 

napja volt tegnap az ország magyar gaz- 
datársadalmának A Transyivaniai Gazda 
sagi Egylet tartotta meg ünnepi külsősé- 
gek közott, lelkes hangulatban évi köz- 
gyülését, amelyen hatalmas számban je- 
lentek meg a gazdatársadalom tagjai, 
hogy hitet tegyenek nemzetkisebbségi 
nemes feladatuk, kötelessegük magasztos 
átérzéséről. A közgyülés kiemelkedő ese- 
ménye volt az a gondolatokban, eszmék- 
ben gazdag, szónoki fordulatokban bő- 
velkedő, nagyszabásu beszéd, amelyben 
Szász Pál, az egyesület tevékeny elnő- 
ke számolt be a vezetőség kétéves mükö- 
déséről és arról a nagyvonalu, szinvonalas 
munkatervről, amelyet a magyar gazdák 
érdekében megvalósitani kiván. 

ELJEN szASZ PAL, A MI 
ELNÖKÜNK! 

A Capitol mozi hatalmas termét szoron- 
gásig megtöltötték az ország legkülönbö- 
zőbb vidékéről, a Banatból, Oradea, Arad, 
Satmar, Targumunres, Treiscaune, Ciuc és 
más megyékből összesereglett magyar 
mezőgazdák, akiknek soraiban ott' voltak 
a régi történelmi esztály legkiválóbb 
képviselői mellett az egyszerü, dolgas, 
kérgeskezü falusi szántóvetők. Ti- 
zenbét vármegyéből több mint záz 

község küldte ol képviselőt 
a közgyülésre, amelyen megjelentek a ki- 
sebbségi, a rámai katholikus, a reformá- 
tus és az unitárius egyházak képviselőt, 
a papok, lelkészek, tanitók is. 
A cluji gazdák, a Hóstát szorgalmas 

népe ünneplő öltözetben vonult fel Balázs 
István. a cluj! Gazdasági Egylet elnökének 
ifj. Csiki Sándor, Szilágyi András, Kar- 
say Ferenc és Zágoni Szabó Mihály veze- 
tésével. 
Lelkes éljenzés és tape közben lépett a 

terembe Szász Pál, az EGE elnöke A 
közgyülés hallgatósága meleg fogadtatás- 
ban részesitette a „gazdák apostolát." 
- Éljen Szász Pál. a mi elnökünk! - 

hangzott egyöntetüen és a megbecsülés és 
szeretet megnyilatkozása. 

eeenz 

lom és hirdetem, hogy 

DONTIAC 9ze. 

legyvere 

hirdctek Transsulvania 
minden népével, a románságóai 

A magyar gazdának csak cévelem 
lehet: - a szerctiet! Hatal- 

tartolták meg az EG közényüléséi 
Eredményes munkát lejiett ki a magyar gazdák 

a kötelezettségeket a jövőben fokozottabb déku és ügyszeretetből fakadó tanácsokat 
mértékben vállaljuk, 

de a kiszélesedett munkaterületen az 
öntudatos magyar gazdák támogatását 

igenyeljük és kérjük. 

Hála Istennek már tul vagyunk azon, 
hogy az EGE-nek passziv, tétlen tagjai 
legyenek. Senki sem csalhatatlan és min- 
denki szivesen kell vegye, ha tisztaszán- 

kap. Ezért kértem a magyar gazdatársa- 
dalom szolgálatában álló testvéreimtől vé- 
leményt, hogy elgondolásuk szerint: 
hogyan itelik meg munkáknkat és mi- 
lyen uj szempontok, irányelvek érvé- 
nyesülését kivánják célirányosaknak? 

Sok értékes tanácsot kaptam és a terve- 
ket a lehetőség határain belül igyekszünk 
is a gyakorlati életben megvalósitani. 

A saltó szerepe 
- Egyesek a mult év folyaman nem 

nézték jó szemmel a magyar sajtónak 
az EGE munkája iránt tanusított pártoló 
tevékenységét Hálás vagyok ezért a meg- 
jegyzésért és ezt az alkalmat! felhasználom 
arra, hogy a magyar gazdatársadalom ne- 
vében köszönetet mondjak a magyar nem- 
zetkisebbségi sajtónak 
A mi tevékenysegünkben és elgende- 

lásunkban nincsen semumi titkolnivaló. 
A tisztaszándéku munkát pedig nem kell 
rejtegetni, hanern abba szabad bepillan- 
tást kell engedni a magyar, román és 
szász közvéleménynek egyaránt. 

TESTVERI! EGYETÉRTÉST! 

- Ez a leghelyesebb mut a kölcsönös 
megismeréshez és 

mai csak a megértést akarjuk. Meg- 
értést Transyivania minden népevel, 

a románsággal és a szászokkal, 
mert ezen a földön, amelyet kernény mun- 
kával megművelünk, amelyet gyümölcsöz- 
tetünk, együtt kell élnünk és ez a föld a 
mienk kell maradjon 

Meg kell tartanunk a földet, 

ez minden népnek legelső kötelessége, de 
egyben az ország érdeke is Én ezt a fel- 
fogást nem most, taktikai okból vallom, 
hanem hirdettem nyomatékosan és a nagy 
nyilvánosság előtt már az imperiumvál- 
tozás előtt. A létért vivott küzdelemben 
kiüthetnek kezünkből minden tegyvert, 
csak a szeretet fegyverét nem! Ezért val- 

automositak és 

SIIYR 
„CITROLN' 

magukat, jöjjenek közénk és meglátják, 
hogy tiszta szándékukat megbecsüljük 

Szász Pál ezután a város és a falu kap- 
csolatának összhangzatos megvalósitása 
szükségességére hivta fel a figyelmet. A 
gazdasági és anyagi kapcsolaton kivül 
meg kell teremteni a lelki társadalmi 

összhangot is. 
Az EGE kötelezettségei is nemcsak anyagi 
természetüek, hanem erkölcsiek is. Az 
egylet vezetősége ezt becsületbeli kérdés- 
nek tekinti és 

a minden emberben élő erkölcsi erő 
elsöpri azokat, akik morális kötele- 
zettségük teljesitése elől megfutamod- 

nak. 

A közélethen csak olyanok érvényesül- 
hetnek akik tiszta erkölcsi alapon álla- 
nak és egész tevékenységüket nem az 
egyéni anyagi, vagy hiusági szemponto- 
kat, hanem a köz érdekeit tartják sze- 
mük előtt! (Taps és éljenzés.) 

- Higyjék el, gazdatestvéreim, - foly- 
tatta emelt hangon Szász Pál, - nem tud- 
nék itt állani Önök előtt, becsületes sze- 
mükbe nézni, ha nem volna szent meg- 
győződésem. hogy én igaz ügyet szolgá- 
lok és hogy erkölcsi alapon állok 

szüKksSÉG VAN A MAGYAR GAZ- 
DÁK ÉRDEKKÉPVISELETI 
SZERVERE 

- Az ország uj alkotmánya a foglalko- 
zási ágak részére érdekképviseleti szerve- 
ket jelöl meg. Világosan következik tehát, 

va 

Ardeali vezérképviselet: 

szmzas AUTOC ztes 

hogy 

Ee " tk 

Az elnöki emelvényen Szász Pál mellett 
Máriaffi Lajos és gróf Teleki Béla, vala- 
mint Telegdy László központi felügyelő 
és Török Bálint igazgató foglaltak helyet. 
Feszült figyelem közben emelkedett szó- 

lásra az EGE elnöke, aki megnyitó beszé- 
dében többek között a következőket mon- 
dotta: 
- Azt olvasom ki a szemükből, hogy 

erre a közgyülésre szivesen és örömmel 
jöttek el. Az előző közgyülés óta teljesen 
átalakult az EGE élete. 

Nemcsak a taglétszána 
meg többezerrel, hanemni 

a gazdaöntudat is. 
Az idő és a közben kifejtett munka be- 
bizonyitotta, hogy 
az egyesület egyetemes gazdaérde- 
kekért küzd és nemcsak anyagi erőt 
képvisel, hanem jelenti a magyar 
gazdatársadalem erkölcsi erejét Iis, 

amely nélkül nem lehet közéleti munkát 
végezni. Az elmult évben gazdatestvérei- 
met saját otthonukban látogattam meg, 
hogy a helyszinen tanulmányozzam a ma- 
gyar gazdák helyzetét. Utamnak nem volt 
korteskedő célzata, csak azt akartam, 
hogy szerves kapcsolat épüljön az EGE, 
mint központ és gazdatestvéreim között. 

(Lelkes taps és éljenzés.) Közismert, hogy 

az egyesület milyen tevékenységet fejtett 

ki: nemesitett vetőmagvakat osztott ki, 

mozgalmat kezdeményezett az állattenyész 

tés feljavitása érdekében, a mennyiségi és 

minőségi többtermelés elérésére pedig 

szaktanfolyamokat rendszeresitett. Ezeket 

/ 

szaperedott 
fekezédett 

Henschci Dicser Zip. 1938. 
a magyar gazdának csak egy fegyvere 

lehet: a szeretet! 
Lehet, hogy sok megpróbáltatásban lesz 
még részük, nagy türelemre és még na- 
gyobb kitartásra lesz szükségünk, de tu- 
datában vagyunk, hogy a szeretet fegyve- 
rével küzdve, a mi ügyünk győzni fog! 
(Lelkes taps és éljenzés.) 

NEM VAGYOK TEKINTÉLY- 
ROMBOLÓI! 

- A magyar kisebbségi közéletet állan- 
dó változások érik. 
Az ittélő magyarság 90 százaléka ma- 
gyar gazda, a kisebbségi élet kötele- 
zettségeilt tehát enmnek a hatalmas 

gazdatömegnek kell vállalnia. 
Amikor ezt a gondolatot hirdettem, akad- 
tak olyanok, akik szavalmat félremagya- 
rázták és meggyanusítottak, hogy a te- 
kintélyeket romboljuk. Tiltakozom ez el- 
len az alaptalan vád ellen! Tekintélyekre 
minden pnek szüksége van és nekünk 
magyar gazdáknak még fokozottabb mér 
tékben. : 
A mai tekimtélyeink iszmerik küteles- 
ségeiket és szeretettel vezetik gazda- 

testvéreiket. 

Ezek a tekintélyek ott állanak az egye- 
sület élén és mai szeretjük és értékeljük 
őket! 
A közéletben a tekintélyt az elvégzett 

önzetlen munka adja meg 
és ebből a szempontból az EGE igazán 
nem panaszkodhatik. Azok padig, akik 
még nem kapcsolódtak be az épitő mun- 
kába és különböző okokból távoltartják 

Str. Memorandului 24. Telefon: 

a magyar gazdáknak is szükségük van 
érdekképviseletre és ez az EGE. 

Meg kell érezzék mindazok, akik még 
nem tagjai az egyletnek, hogy itt, ebben 
a kisebbségi keretben van a helyük, mert 
csak az EKE képviselheti hathatósan és 
eredményesen az alkotmány és a törvények 
keretein belül érdekeiket. (Ugy van!) Ez 
nem propaganda, mert 

nemi célunk, hogy százezer papirta- 
gunk legyen, hanem százezer öntuda- 
tes, delgozó tagra van szükségünk. 

Szász Pál ezután bejelentette, hogy az 
egylet megkezdi a gazdaköri pártfogók 
rendszerének bevezetését, tanulságos sta- 
tisztikák összeállitását, a székely lakossá- 
gu falvakban a gazdasági tanfolyamok ki- 
szélesitését és számának szaporitását, 
majd köszönetet mondott az ország első 
mezőgazdájának, Károly király Őtelségé- 
nek, aki iránt a közgyülés tagjai felállva 
rótták le hódolatukat. 
- Öfelsége mondotta - 

Szász Pál - hogy 
maczőgazdákat kell nevelni, mena pe- 

dig agronemekat! 
- és örömmel tölt el az a tudat, hogy az 
uralkodó lényegében ugyanazt a felfogást 

folytatta dar. 

hálát kell adnom a Mindenhatónak, aki 
segit és segitett munkánkban, hogy meg- 
áldott alázattal. Nem pályázom szónoki 
sikerekre, de őszintén meg kell monda- 
nom, hogy 

nem tudnék alázat nélkül élni. 
Veletek együtt dolgozni. Ez az alázat tölt- 

ták, a rosszakaratu kisérletek 

milyen nagy számmal jelentek 

vallja, ami az EGE célkitüzése. És végül 

se el mindnyájunk szívét btestvéri szere- 
tettel. Isten segitsen munkánkban és Ve- 
letek vagyok mindig! 
A lelkes éljenzéssel zárult beszéd után 

az elnök a közgyülés nevében üdvözlé 
táviratot küldött Károly király Öfelségé- 
nek, a miniszterelnöknek és a földmivelés- 
ügyi miniszternek. Török Bálint igazgató 
javaslatára az évi jelentést, majd Páltty 
László jelentése alapján a zárszámadáso- 
kat egyhangulag elfogadta és tudomásul 
vette a közgyülés és a felmentést meg- 
adta 

Teleki Béla gróf alelnök az uj költség- 
vetést ismertette, amelyet szintén egyhan- 
gulag elfogadtak. 

ELISMERÉS AZ EGE MUNKAJÁEÉERT 
Korponay Kornél oculisi hires gyümölcs- 

termelő birtokos szólalt fel elsőnek az 
elnöki megnyitó után és gyakorlati pél- 
dákkal bizonyitotta be, hogy 

a kisgazda észszerü gazdálkodással 
megélhetését biztosithatja gyünmölcs. 

termelésből. 
Szentiványi Gábor dr., Treiscaune megye 
Gazdasági Egyletének alelnöke felszóla- 
lásában arra mutatott reá, hogy a kisebb- 
ségi sorsbajutás óta közel 20 évnek kellett 
eltelnie, amig elhangzott az EGE hivó sza- 
va amelynek azóta annyi követője akadt. 
Megállapitotta, hogy 

az EGE-ben nem bürokratikus munka 
folyik, hanem a gazdanép lelkét ápolja, 

amely nép a sok magárahagyatottság és 
nehézség ellenére is ragaszkodik őseitől 
örökölt földjéhez. 
Fodor Pál sumuleui földbirtokos a ciuci 

székely gazdák képviseletében bizalmáról 
és szeretetéről biztositja az EGE vezető- 
ségét, amely a székely gazdák helyzetét 
a közvagyon növelésével és egyéni kérdé- 
sei megoldásával támogatta. 

Dr. Markovits Kálmán, a Bihormegyel 
Gazdasági Egylet elnöke tömör szavakban 
fejezte ki azt, amit az EGE a magyar 
gazdák számára jelent. 

Az egyesület munkája azért velt ered- 
ményes, mert számüzte életéből és 

vezetéséből a politikát 
és kizárólag gazdasági, épitő tevékenysé- 
get fejtett ki (Éljenzés.) 
Bodnár Sándor a bihardiosigi Gazdakör 

titkára talpraesett beszédet mondott. Meg- 
ismerték a magyar gazdák azt az utat, 
amelyet követniök kell, hogy megtanulják 
a mesterségüket, hogy tudjamak öntudato- 
san gazdálkodni. 

Akiéó a föld, azé a bhataloma és azért 
kell a magyar gazdámak mesterségét 
alaposazan megtanulni, hogy a földet 
jebban taudja megmüvelni és utéódai- 

nak nagyobb értékkel átadni. 

Köszönetét és elismerését fejezi ki Szász 
Pál elnöknek és az EGE vezetősége iránt. 
Konopi Kálmán, az aradmegyel Gazda- 

sági Egylet elnöke, a közismert magneme- 
sitő birtokos beszéde nagy hatást keltett. 

ge Elismeréssel nyilatkozott a gazdasági tan- 
folyam eredményeiről és az EGE hivata- 
Mlos lapjáról: a Gazdáról. 

Ugron István földbirtokos az edorhelu 
megyei gazdák nevében megenmlékezett 
arról, hogy, sajnos, voltak olyanok, akik 
az EGE nemes munkáját elgáncsolni akar- 

azonban 
meghiusultak. 
Gróf Tholdalaghny Mihály muresturdai 

földbirtokos tartalmas beszédben vidgi- 
totta meg a magyar gazdatársadalom élet- 

kérdéseit Örömmel állapitja meg, hegy 
meg a 

gazdák a közgyülésen, nem ugy, amint 
évekkel ezelőtt, amikor alig nyole-tiz 
résztvevő unatkorta végig a naplirendet. 
Büszkeséggel tölti el, hogy 

az EGE volt az a régi társadalmi szerv, 
amaely le tudta ereszten! gyökereit az 
őserő kutforrásához: a mnép lelkéhez, 

az egyesület magához tudta vonzani a tár- 
sadalom alapvető pillérét, a mezőgazdát 
és igy a nemzeti öntudatnak, a maga ön- 
tudatának kifejlődését előmozditotta. (Él- 
jenzés és taps.) 
Lukács Jenő, a banati Magyar Gazda- 

sági Egylet elnöke hosszabb beszédben is- 
mertette a magyar gazdák helyzetét és 
figyelemreméltó inditványokat terjesztett 
elő. 

FÉLRE A KISITÜEKKEL ES A' 
ZAVARTKELTÖKKEL! 

Gró? Teleki Ádám, a Gazda főszerkesz- 
tője nagy érdeklődéssel hallgatott beszédé- 
ben megemlékezett arról, hogy az EGE 
uj szellemének hatása alatt országrészünk 
magyar gazdáinak öntudata megszilárdult. 
Dr. Szász Pál elnök céltudatos, nagyvo- 
nalu irányitásával, mélységes hittel és 
meggyőződéses munkával uj utakra ve- 
zette az egyletet és az abban tömörült 
gazdákat. 

Az egylet elyam közszellemet alak!i- 
tett ki, amely eosztálykülönbség mélkül 
testvéri közösségbe feogta össze tagjalt. 

A volt nagybirtokosok önzetlenül dolgor- 
nak a kisgazdák érdekében, az egységes 
gazdatársadalom megszervezésén és ebben 
a munkában lelki kielégülést találnak A' 
föld önzetlen és tisztalelkü gazdál, gazda- 



tömegei, bizalommal és lelkesedéssel kö- 
vetik az EGE elnökét. 

És ha az elnök találkoznék so- 
rainkban kishitüekkel, vagy hátmögötti 
zavartkeltőkkel, figyelemre se mél- 

tassa őket! 
Innen, az egyetemes magyar gazdatársa- 
dalom érdekképviseletének szent fórumá- 
ról izenjük a kishitüeknek, higyjenek és 

álljanak teljes erővel és buzgalommal a 
kötelességteljesités hevével oda, ahel del- 
gezni tudnak és ahol dolgozni kell! 
A hátmögötti zavartkeltőknek pedig 

üzenjük: vigyázzanak, mert mi, akik- 
nek életelkötelezést jelent az, hegy 
önzetlen munkával felépitsük a tiszta 
erkölesi alapon nyugvó egyetemees 
magyar gazdatársadalom közösségét, 
nem fogjuk türni azt, hogy munkánk- 

ban megzavarjanak! 
Varga György, a gilaui gazdák elnöke, 
dr. Abrudbányai Ede, Albrecht Dezső 
huedini földbirtokos, Györgybiró István, 
Durugy János, Keresztes Lajos, Biró Pé- 
ter, Kádár Márton, Sziráki József felszó- 
lalásai után dr. Szász Pál köszönetet 
mondott a bizalom esztatlan megnyilvá- 
nulásáért és külön köszönetet gróf Teleki 
Ádámnak, a Gazda főszerkesztőjének és 
Demeter Bélának, a lap szerkesztőjének 
öntudatos tevékenységükért. 
Pálffy Lászlónak az ingatlanok értéke- 

sitése, dr. Nagy Endrének pedig a tagdi- 

jak önkéntes felajánlása ügyében előter- 
jesztett javaslatait a közgyülés elfogadta 
és ezzel a lelkeshangulatu közgyülés véget 

is ért. 
TÁRSASEBÉD AZ AMERIKA- 

ÉTTEREMBEN 

A közgyülés után az Amerika éttermé- 
ben társasebéd volt, amelyen közel négy- 
százan vettek részt. Szász Pál az ebéd 
során meleghangu beszédben üdvözölte 
Korponay Kornélt, a magyar gazdák nes- 
torát, aki fáradságot, semmiféle áldozatot 
nem kimélve ismertette meg a téli tanfo- 
lyom során a hallgatókat a gyümölcster- 
melés szakkérdéseivel. Az elvégzett és 
továbbra is vállalt értékes munka elisme- 
réséül az EGE elnöke emlékkönyvet 
adott át az ősz magyar gazdának, aki 
meghatva mondott köszönetet a megnyi- 
latkozott szeretetért és elismerésért. 
Bakos János a banati és begamenti gaz- 

dák nevében biztesitetta Szász Pált és 
munkatársait a banati tagok osztatlan 
bizalmáról és szeretetéről. 
Cs Károly István. a satmarmegvei Om- 

bod község gazdáinak nevépen mendott 
talpraesett felköszöntőt és nagy hatás 
mellett mondta el a „gazdáimat", amelyet 
a társasebéd résztvevői meghatottan, állva 
hallgattak végig. 
Balázs István, a Cluji Gazdasági Egy- 

let elnöke az egylet üdvözletét és szeren- 
csekivánatait tolmácsolta, Török Bálint, 
az EGE igazgatója - mint a Cluji Gaz- 
dasági Egylet titkára - mondett köszö- 
netet a tagoknak megjelenésükért és 
azért a lelkes támogatásért, amelyet az 
egyesület és vezetősége iránt tanusitottak. 
A köszönetre Balázs István válaszolt ke- 
resetlen szavakkal, 
A társas ebéden Puskás Béla és zene- 

kara fokozta a vidám hangulatot, jóked- 
vet és kisérte lelkesedéssel a falusi gaz- 
dák részéről bemutatott hatásos néptán- 
cokat. 

Nagy Lajes. 

EXCUnSIA ROMANEASCA 
autorizatá ONT. 13.140-938. 
következő menetrendről értesit: 

Indulás Clujról: 

Szombaton, április 23-án, 
Vasárnap, április 24-én. 
Szerdán, április 27-én. 
Hétfőn, május 2-án. 

Visszatérés Bucurestiből: 

Hétfőn, április 25-én. 
Szerdán, április 27-én. 
Pénteken, április 29-én. 
Csütörtökön, május 5-én. 

Külön párnázott kocsik, rezer 
vált helyekkel. A jegy ára sze- 
mélyenként oda és vissza 790 lej, 

beleértve a tichetet is, Str. T. G. 
Masaryk No, 7. Telefon 2113. 

a 

- OROSZORSZÁGBAN MEGSZÜN- 
TETTÉK A KATONAI BAJTÁRSI BI- 
RÓSÁGOKAT. Moszkvából jelentik: 
Voroszilov marsall rendeletet adott ki, 
amelyben elrendeli az összes századok- 
nál, ütegeknél, zászlóaljaknál és bármi- 
féle más katonai egységnél létesitett 
ugynevezett katonai bajtársi biróságok 
müködését. Ezentul az eddig e szervek 
elé került ügyeket rendes katonai biró- 

Gyászos napjuk volt az éllovasoknak 
a Nemzeti Bajnokságban 

Az AMIE Brallában, a Rip 
meglepő vereséget - Dentícilenül jáiszot a Phönix a 
Kinizsível - Ponioit szerzeti a Vuliurii Bucurcstiben 

ensila Aradon szenvedetti 

A román husvét vasárnapján lejátszott csonka forduló gyásznapot jelentett a 
bajnokság éllovasainak. Az AMIE váratlan vereséget szenvedett Brailában a baj- 
noki tabella utolsó helyezettjétől és ezzel 
megnyerésére. A Ripensia nimbuszát pediz a Gloria tépázta meg Aradon, 
timisearaiak bajnokságát nem lehet már 

elvesztette minden reményét a bajnokság 
de a 

elvitatni! A Phöünix a Kinizsi ellen ki- 
vivott döntetlenével bebizteositotta magának a negyedik helyet és igy elkerüli az 

honában játszó Juventustóél. Az országos 
osztályozó veszedelmét. A lugoji Vulturii nagy meglepetésre, pontet rabolt az ott- 

bajnok Venus pedig megerőltetés nélkül 
bét gólt „rámolt" be a brasovi vasutasoknak. 

I. csoport: 

(BRAILA.) Dacia Unirea-AMTE 4:2 
(4:1). 3000 néző, biró: Coste Radulescu. Az 
utolsó helyen álló DU teljes erőbedobás- 
sal küzdött a kiesés ellen és meglepő győ- 
zelmet aratott az éllovas AMTE ellen. A 
brailaiak mindvégig lelkesen játszottak, 
amellyel szemben csődöt mondott az ara- 
diak nagyszerü felkészültsége, akik ezzel 
a vereséggel most már aligha nyerhetik 
meg a bajnokságot, a DU viszont megsza- 
badult a kiesés rémétől. Gólok: 20 p Weisz 
1:0, 29 p. Léb 1:1, 39 p. CGoldenberg 2:1, 
40 p. Zimcea 31, 44 p. Zimcea 41, II. f. 
33 p. Perneky 4:2. 
(BUCURESTI.) Unirea Tricolor-Olimpia 

2:0 (10). 2000 néző, biró: Stanciu. A fő- 
városiak csak nagy küzdelem után tud- 
ták legyürni az Olimpiát, amely nehezen 
adta meg magát, Gólok: I. f. 25 p. Jordache 
10, II t. 18 p. Niculescu. 
(TIMISOARA,) Phönix-Kinizsi 1:1 (1:0). 

1500 néző, biró: Emil Kroner. A baia- 
mareiak majdnem megverték az otthon 
játszó Kinizsit, amely biztos győzelem tu- 
datában indult a küzdelembe. A Kinizsi 

erőszakos játéka, valamint Emil Kroner 
hahatlanul gyenge itélkezései miatt majd- 
nem botrány robbant ki a nézőtéren. A 
rendőrség ébersége mentette meg a puska- 
poros hangulatot. Gólok: I. f. 36 p Steintz 
1:6, II. f. 13 p. Bajusz 1:1. 

Veszélyben az AMTE elsősége! 
1. AMTE 17 11 2 4 4525 24 
2. Victoria 16 10 3 3 3920 23 
3. Rapid 16 9 4 3 35:16 22 
4. Phöőnix 16 8 2 6 26:20 18 
5. Unirea Tricolor 17 6 6 5 32:34 18 
6. Kinizsi l6 e 1 7 5035 17 
7. NAC 16 5 4 7 27:28 14 
8. Dacia Unirea 17 4 2 11 a2:44 10 
9. Jiul 16 3 3 10 18:42 9 

10. Olimpia 17 2 510 13:87 9 

(CLUJ.) A csikó játékosai nélkül játszó 
kispestiek cluji és brasovi vendégjátéka 
során nem nyujtották a két év előtti nagy 
veonalu játékot. Szereplésük igy is tetszést 
aratott, bár győzni nem tudtak. 

(CLUJ.) Victoria -Kispest 1:1 (0:6). 5000 
néző, biró: Muresan. Husvét vasárnapján 
játszotta első portyamérkőzését a Kispest. 
A két csapat vetélkedése igen szép, he- 

lyenként nivós küzdelmet eredményezett. 
Az első félidőben a elujiak támadtak töb- 
bet, szünet után a magyar csapat offenzi- 
vázott. Az első gólt a Victoria érte el a 

második félidő 25. percében: Felecan pom- 
pás beadását Szántay hálóba vágta a lab- 
dát. A gólra a Kispest pergőtüz alá vette 

Aa clujiak kapuját és ennek során Vigh 
remek lövéssel egyenlit (31. p.). A elujiak 
részéről Felecan I, Bosneac és Pop IV. 
játszottak jól, mig a vendégek együttesé- 
ből Déry, Vigh és Manostori emelkedtek 
ki. 
(BRASOV.) Kispest -ACFR 2:2 (0:0). 

II. csepert: 

(ARAD,) Gloria-Ripensia 4:1 (2:1). 2500 
néző, biró: Huneade. Nehéz, sáros pályán 
vivta ki nagy győzelmét a Gloria a baj- 
nekjelölt Ripensiával szemben. Különösen 
Henegan nagy játéka révén jutottak az 
aradiak értékes győzelemhez. Gólok: I. f. 
25 p. Igna 1:0, 28 p. Dobay 1:1, 33 p. He- 
negan 21, II. f. 22 p. Henegan 3:1, 29 p. 
Henegan 41. A 35. percben a Ripensiá- 
nak alkalma nyilott szépiteni, de a meg- 
itélt büntetőrugást Marcu a kapus kezébe 
lőtte. 

(BUCURESTI.) Venus-ACFR 7:0 (1:0) 
6000 néző, biró: Tope Ioneseu, Az országos 
bajnok megerőltetés nélkül, könnyen érte 
el góljait a váratlanul igen gyengén ját- 
szó brasovi vasutasokkal szemben. Gólok: 
4 p. Boloda 10, II. f. 6 p. Ploesteanu 2:0, 
12 p. Bodola 3:0, 19 p Ploeesteanu 40, 28 p. 
P Válcov 5:0, 32 p. Bodola 6:0, 45 p. Be- 
dola 7:0, Hét gól közül ötöt fejjel további- 
tottak a fővárosi csatárok a vasutasok 

hálójába! 

(BUCURESTI.) Juventus-Vulturii 2:2 
(2:1). 6000 néző, biró: Ritter. A lugojiak 
váratlanul nagy játékot „vágtak ki és 
értékes pontot raboltak a fővárosiaktól, 
Gólok: 8 p. Popescu 1:0, 18 p. Palmer 2:0, 
36 p. Vulcanescu 2:1, II. f. 32 p. Sehira 2:2, 

Tömörül az élboly! 

1. Ripensia 17 14 0 3 60:24 28 
2. Venus 17 12 3 2 59:16 27 
3. Gloria 17 9 5 3 40:23 23 
4. Juventus 16 6 4 6 25:29 16 
5. Sportul Studentesc 15 6 8 6 27:29 15 
6. Universitatea 16 6 2 8 30:47 14 
7. Vulturii 17 6 110 23:41 13 
8. ACFR 16 4 3 9 23:39 11 
9. Crisana 15 4 110 21:30 

10. Dragos Vodá 16 3 0 13 21:51 6 

- 
Victorila 1 (0.0) 
ACIR 2.2 (0:0) 
4500 néző, biró: Lungu, A kispestiek egy 
órával a mérkőzés előtt érkeztek meg s 
igy fáradtak voltak. Szünet után Nemes 
lőtte az első gólt, majd Varga dr. 2:0-ra 
javitotta a Kispest előnyét. Ezután a ven- 
dégek visszaestek és a vasutasok Hecht 
és Székely góljaival egyenlitettek. 

EGy eyözelem, egy vereség 
a magyar csikólt Ducu- 

resti mérlese 
nepeken a magyar esikó-válogatott volt a 
tőváros vendége. Első nap alaposan el- 
verték Bueuresti legénységét, hétfőn pedig 
a csikókon kiütközött a fáradtság és ve- 
reséget szenvedtek a kitünő formába len- 
dült országos bajnoktól. A részleteket itt 
adjuk: 
Venus-Magyar csikóválogatott 2:1 (2:0). 

10.000 néző, biró: dr. Russu. Az országos 
bajnok nagy küzdelem után győzött a 

állunk 

Srima 

ságok fogják letárgyalni és fognak ben- 

Kun Mátyás Fia R. G clul, Calea Marecha! Foch Ne. 2. 

Négy nemzedék évszázados tapasztalatait egyesitve me- 
dern technikai berendezéssel és dusan felszerelt raktárral 
lunk nagyrabecsült megrendelőink szolgálatára. - Spe- 

ciálisták vagyunk: acélárukban, látszerészetben, borotva- 
köszörülésben, orvosi műszerek javitásában. 

evőeszközök feltünő olcsó ávron! 

.... 

alpacca 

(BUCURESTI) Az ortodox husvéti ün-( 
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A tuiságes mennyiségü 

Hugysav 
lezüzdésére szedje minden reggel a 

„mindennapi kis sas 

KRUSCHEN S07 
Kruschen tartalmazza mindazon sókat, amelyek 
az ön jó közérzetéhez szükségesek és fontosak. 
Krusehen kizárólag természetes uton idézi elö 
teste belső szerveinek rendszeres tevékenységét. 
Az egész világon az emberek mill ói szedik, 
ezért szedjen ön is minden regge! Kruschen 
sót és jebban fogja magát érezni, mint életében 
bármikor, Nagy üveg 95 lei, kis üves 60 lel, 

csikók ellen, akik az első félidőben fá- 

radtan mozogtak, fordulás után feléledt a 
szilajság a csikókban, de már csak szépi- 
teni tudtak az eredményen. A tizezres 
számu közönség a futball minden szépsé- 
gét végig gyönyörködte a két csapat fair 
küzdelmében. Gólok: I. t. 25 p. Humis (11- 
es) 1:0, 45 p. Ploesteanu 2:0, II. f. 40 p. 
Kincses. 
Magyar csikóválogatott-Bucuresti 5.2 

(0:1). 8000 néző, biró: T, Iliescu. A remán 
husvét vasárnapján a főváros válogatott- 
ja volt a magyar csikók ellentele. A fővá- 
rosiak az első félidőben nagyszerüen ját- 
szottak, Auer és Barátky remek irányi- 
tása mellett vezetéshez is jutottak. Szünet 
után ujabb gólt is lőttek, de utána ért- 
hetetlenül összeroppantak. A csikók ez- 
után feljöttek és egymásután öt góllal 
terhelték meg a fővárosiak hálóját. Gólok: 
I. f. 5 p. Auer 0:1, II. f. 20 p. Popescu 0:2 
25 p. Jakab 1:2, 27 p. Jakab 22, 32 p. 
Vermes 3:2, 31 p. Turay II, 4:2, 36 p. Turay 
II. 52. 

D. lgában 
Pontot vesztett a Törekvés 

Simeriámn 

- 

(TIMISOARA.) TMAC-Victoria Carei 
3:0 (10). A careilek csak a második fél- 
időben adták meg magukat. 
(PLOESTI.) Prahova-Mures 2:2 (1:0). 

A favorit tárgumuresiek csak döntetlent 
harcoltak ki a lelkesen játszó ploestiekkel 
szemben. 
(SIMERIA.) CFR-Tőörekvés 1:1 (1:0). A 

simeriai vasutasok igen kemény diónak 
mutatkoztak az oradeaiak ellen. 
(BUCURESTI) DVA-Macabi 4:1 (1:0). 

(GALATL) Gleria CFR-Franeo Ro- 
mána 1:1 (1:0). 
(RADAUTI.) Tricolor-HLA 7:0 (2:0). 
(CRAIOVA.) Rovine Grivita-Tricolor 

2:3 (0:1). 

(JASI.) Textilá-Victoria 2:2 (2:0). 
-0 

Döntetlen a C Iláa 
rangadója 

(ELUJ.) Sodronyipar-CFR 1:1 (1:1). 1000 
néző, biró: Raab. A C-liga rangadója mind 
végig izgalmas, kemény küzdelmet ered- 
ményezett. Az első gólt Rotaru lőtte, majd 
a vasutasok Crisan révén egyenlitettek. A 
biró durva játék eimen kiállitetta Lázár 
és Crisan játékosokat. 
(SATUMARE.) Eleetriea -Barkoachba 3:0 

(2:0). Az oradeai csapat Attila (2) és Ró- 
nay góljaival győzött. 

Barátságos mérközések 
(JIMBOLIA.) Phönix-Bohn 5:2 (4:0). 

Stertz, illetve Sechullder (2). 
(RESITA) UDR-Gloria (Arad) 3:1 (3:0). 

Nagy meglepetés! Gólok: König (2), Laka- 
tos illetve Marcea. - RMTE-CAMT 33 

(GALATI.) AMTE-GLORIA CFR 7:3 
(40), Gólok: Perneky (2), Batrin (2), Prasz- 
ler (2), Szaniszló (11-es). 
(TIMISOARA) Ripensia Kinizsi 

(:2). Gólok: Sepi (3), illetve Bajusz 
Szilárd. 

Altmann nyerie a Herczeé 
Geza emlékversenyt 

(CLUJ.) Hétfőn bonyolitották le a Hag- 
gibbor rendezésében a Herczeg Géza em- 
lékére kiirt törvivó kupa verseny második 
fordulóját, amelynek eredménye a követ- 
kező volt: 1. Altmann Haggibbor 4 győz 
2 Erős Csibi Haggibbor 4 győz, 3. Erős 
László Haggibbor 3 győz, 4. Hintz G. KAC 
2 győz, 8. Guráth KAC, 6. Pop A. TC. 
Az első és második forduló összesitése 

alapján a Herczeg Géza-kupa idei védője 
Altmann Haggibbor 20 ponttal, 2. Erős Cs, 
3 Erős L. á-55 Hintz és Pop. 6-7. Szántó 
és Guráth. 

„Buecuresti nem tánciskolal!" - ezzel a 
ftigyelmeztetővel inditotta utnak df 
Dietz szövetségi kapitány a magyar esikó 
válogatottat. 



i- 

ir 

)00 
nd 
1d- 
1jd 

zár 

3:0 
tó- 

18- 
m- 

lik 

et- 
5Z., 
ős 
AC 

6ge 
5je 
2s, 
1tó 

ar 
ó- 

VII. évfolyam, 1938. ÁPRILIS 27. 

Meghosszabbitották 
Dermata-müvek munkásal- 
nak kollektivszerződésélt 
munkaszerződésről tárávalnak a Lakalgyárban 

Nincs döntés a Junász-gyár bérviszálya üávében 
(CLUJ,) A Dermata-müveknél alkal- 

mazott vasmunkások kollektivszerződé- 
se május elsejevel lejár. A munkások 
és az igazgatóság között azonban meg- 
állapodás jött létre, hogy a kollektiv 
szerződést egyik részről sem mondják 
fel, hanem 
egy évvel meghosszabbitják annak 

hatályát. 
Ezzel kapcsolatosan a gyár igazgatósága 
május elsejével 5 százalékos drága- 
sági pótlékot folyósit a munkások- 

nak 

a kollektiv szerződésben lefektetett 
pontozatok figyelembevételével, 

A helyi Lakatgyár Rt. munkásainak 
kollektiv szerződése május 15-ével vesz- 
ti hatályát. A munkások elégedetlenek 
a régi megállapodással és ezért 

felmondották a szerződést, 

Ugyanakkor uj munkaegyezmény köté- 
sét javasolják az igazgatóságnak, amely 
ben 

a fizetések arányositását kérik a 
jelenlegi ptaci árakhoz, valamint 
munkahelyzetük javitását is a mun 
katörvény rendelkezései keretében. 

A munkások követelése rövidesen a 
munkaügyi vezérfelügyelőség elé kerül, 
amely közelebbről tárgyalásra hivja 
össze a feleket az egyezség létrehozá- 
sára. 
A Junász-féle Vasöntőde és Gépgyár 

Rt. munkásainak bérviszálya még min- 
dig nincs rendezve. Mint ismeretes, 
ismételt tárgyalás sem hozott ered- 
ményt a munkaügyi vezérfelügyelősé- 
gen, az igazgatóság és a munkásság 
Alláspontja között. Így döntőbiróság elé 
került az ügy. A munkások képviselői 
azonban visszavonták megbizottaikat a 
döntőbiróságból, mert kifogást emeltek 
az elnök személye ellen. A munkabiró- 
ság elnöke az üevet ezután a törvény 
széki főelnökhöz tette át döntés végett. 
A főelnök azonban most visszaküldte 
az aktákat a munkabirósághoz annak 
megállapitására, hogy 
melyik fórum is illetékes a bér- 
viszály ügyében itéletet mondani. 

Nincs kizárva ezek után, hogy végül is 
a munkabiróság tárgyalja le majd az 
ügyet. 

/ -0 

Vannok utonzotok, amelyeket mint 

aspirint akarnak eladni, holott eze- 

ket nem szabod aspirinnek nevezni. 

UDOrizkedjen ezektől! Kérjen mindig 

ASPIRIN 
vABIE T A 

c seye KERESZTTE 

Ünnepélyes keretekben alakult meg 
Clujon a transsyivaniai lengyel- 

román liga 
lenéyelerszád bucurcstii követe Clujon értekezést tart 

(CLUJ.) Tadeus Stapinski, a eluji len- 

yel konzul kezdeményezésére megala- 
ult a transilvániai lengyel -román liga. 
Az alakuló gyülésen Cluj társadalmi 
közéletének előkelőségei vettek részt, 

többek között Cristea Vasilescu tábor- 

nok, a VI. hadtest parancsnoka, dr, Sex 

til Puseariu, dr,. Hatieganu Gyula, dr 

Dragan Nicolae, dr. Marinescu, Gheor- 
ghe Maroianu, Aurelian Jonascu egye- 
temi tanárok, dr, Sabin Cioran, a Banca 

Nationala cluji igazgatója, Eugen Spe- 
ranta, P. Sergescu, továbbá Ivascu tá- 

bornok, Manole Enescu ezredes, Cluj 
prefektusa, Richard Filipeseu Cluj pol- 

gármestere, dr. Ovidiu Apostol őrnagy, 
Witold Truskowski, Besa Eugen, a cluji 

Iparkamara elnöke, Jonel Comsa, a Ban 
ca Centrala vezérigazgatója és mások, 

Tadeus Stapinski lengyel keonzul üd- 

vözölve a megjelenteket, 
rámutatott arra a benső barátságra, 
amely Lengyelország és Románia 

között kimélyült 
és a megalakitandó transilvaniai román 

lengyel ligának elsősorban az a cél- 

kitüzése, hogy ezt a baráti viszonyt 

még bensőségesebbé tegye. 
A lengyel konzulnak tökéletes, hi- 
bátlan remán nyelven elmoeondett 
megnyitó beszéde általános feltü- 

nést és jó benyermuást keltett. 
Sergescu egyetemi tanár a liga mükö- 
désének fontosságára mutatott reá, 
majd a munkatervet ismertette, amely 
minden román intellektuel igényeit ki- 

elégiti és alkalmat ad 
a két ország között müvészi és tu- 
dományos kapcsolatok kiépitésére, 

kölcsönös szakkonferenciák rendezésé- 
re és a két ország viszonyainak alapos 
megismerésére. Cristea Vasilescu tábor- 

nok, hadtestparancsnok, dr. Hatieganu 
Gyula, Ghidionescu egyetemi tanárok, 
Richard Filipescu polgármester, Manole 
Enescu ezredes prefektus és Moroianu 

professzor beszéde után megalakitották 

megvalósitja. Ennek keretében Areci- 

szewszki, Lengyelország bucurestii mi- 

nisztere a jövő hónap folyamán látoga- 

tást tesz Clujon és ő maga nyitja meg 

értekezésével a transilvaniai lengyel- 

román liga tényleges müködését. 

Reuter jelenti: 
(LA PAZ) A Grand Chaco kö

rnyéki 

magyar telepesek a hatóságok jelenlé- 
tében adták át a használatnak az első 

magyar elemi iskolát, amelyet 
megta 

karitott filléreikből épitettek fel. 

(VARSÓ) A leningradi központtal 
felfedezett ugynevezett „fehér-orosz 

katonai forradalom ügyében megindi- 

tott nyomezás során eddig 43 tisztet és 

i41 közlegényt tartóztattak le. 

(NNSBRUCK.) A nemzeti szoeciálista 

belügyminisztérium rendeletére Inns- 

bruckban nagyarányu épitőmunka indul 

meg. Elsősorban 200 család részére épi- 

tenek modern munkáslakást, azután 

óriási méretüvé növelik a repülőteret, 
amely a volt Ausztria legnagyobb kato- 
nai légiflotta bázisa lesz, 
(PRÁGA) A statisztikai hivatal ki- 

mutatása szerint, Németország volt a 

lé egy 8 tagu felelős tanácsot neveznek 

kánvárosba érkezett. 

azt a bizottságot, amely a munkatervet 
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AR4: SCIFA 8. S7n E/M/WESCU 30. 
RASOV: DEUTSCH Z3/GONa. 57A s/0N 2. 

mult hónapban a csehszlovák köztársa- 
ság legnagyobb átvevője, mert 282 mil- 
lió márka értéket importált. 
(NEWYORK) Az egyik északameri- 

kai szénbányában szénpor robbanás kö- 
vetkeztében sulyos szerencsétlenség tör- 
tént, amelynek eddig 21 halálos áldoza- 
tát jelentik. 
(KAIRÓ.) Mohamed Mahmoud mi- 

niszterelnök lemondani készül, mert 
kabinetjének egyes tagjai ellentétbe 
kerültek Faruk király felfogásával. 
(VARSÓ) Lengyelországnak a leg- 

utolsó népszámlálás alapján 34,511.631 
lakója van. 
(HAÁGA) Bernhard herceg 

szabadságáról hazaérkezett. 
(MOSZKVA,) A legfőbb szovjet inté- 

zőbizottság rendeletére megkezdették a 
népbiztosi kollégiumok felállitását, ami 
azt jelenti, hogy minden népbiztos mel- 

üdülési 

ki az ügyek vezetésének kontrollja 
szempontjából. 
(RÓMA.) Faulhaber biboros után 

most Preising berlini püspök is a Vati- 

(BERLIN.) A balti államok külügymi- 
nisztereinek találkozóját május 19-re 
tüzték ki. 
(ISTAMBUL) Az anatóliai földren- 

gésről beszámoló utolsó jelentések sze- 
rint 38 község teljesen, 141 részben el- 
pusztult és a halálos áldozatok száma 
meghaladja az 1070-et. 

(WIEN.) Hitler kancellár rendeletére 

dalmi közmunkaszolgálatot. 
(LONDON.) A brit belügyminiszte- 

rium és az egyházfők között létrejött 
megállapodás alapján Anglia területén 
légitámadás esetén minden egyházi épü- 
letet és igy a templomokat is a légvéde- 
lem szolgálatába állitják. 
(TIRANA) Albán kormánykörökben 

jelzik, hogy Zog király esküvője alkal- 

helyreáll a diplomáciai összeköttetés, 
mert Varsó athéni követét egyuttal ti- 
ranai követévé is kinevezte. 
(TRIPOLISZ.) A brit-olasz egyezmény 

értelmében Mussolini rendeletére meg- 
kezdődött a lipbyai olasz hadtestek lét- 
számának csökkentése. Eddig két teljes 
harci felszerelésü ezredet hajóztak be 
hazatérési rendeltetéssel. 
(TALLIN.) Konstantin Petsch-et nagy 

szótöbbséggel 6 évi időtartamara Esztor- 
szág köztársasági elnökévé nevezték ki. 
(BERLIN.) Sztankovits jugoszláv föld 

müvelésügyi miniszter 8 napi tartózko- 
dásra a Harmadik Birodalomba érke- 
zett. 
(LONDON.) Aláirták az angel-dán 

kereskedelmi egyezményt. 
(ANKARA.) A török fővárosban 

mennydörgésszerü robaj kiséretében 
nagy földrengés volt, melynek során 
több ház megrongálódett. 
(MOSZKVA.) Fehéroroszországban 

mégis megkezdték a tavaszi hadgva- 
korlatokat, melyeknek során több sze- 
rencsétlenség történt, amelyeknek sok 

bevezették Ausztria területén a biro- halálos áldozata van. 

André Birabeau, Az eltévedt bárány- 
kák szerzője, legujabb vigjátékában, a 
Déligyümölecsben ugyanazokat a magas 
rendü szinmüirói képességeket ragyog- 
tatja, mint előbbi darabjában. A Déli- 
gyümölcs hősei szintén gyermekek és 
felnőttek, problémája pedig ugyancsak 
kényes kérdéss A feleség megtudja, 
hogy férjének, aki halálosan megbete- 
gedett, törvénytelen gyermeke van egy 
távoli internátusban Elhozatja a fiut, 
hogy mégegyszer utoljára találkozzék 

az apával. Ekkor derül ki, hogy a fiucs 
ka: néger. A férj egy déli utazásának 
gyümölese Az apa felgyógyul s előáll 
a nagy probléma: mi történjék most a 

e 

Mozi 
ROYAL MOZGŐ: Madmoisele Decteur. 

Fősz.: Pierre Blanchar, Dita Parlo. 

MUNKÁS MOZGÓŐ: I. Ben-Hur. fTelje- 
sen uj átdolgozásban. Monumentális 
dráma. Fősz.: Ramon Novarro. - II. 
Nem megyek az esküvőmre. Szalon 

vigjáték. Fősz.: Jean Crawford, Brian 
Aherne. - III. Hiradó és szines Miki 

veeveepeee 

Déligyümölcs 
- André Birabeau óriási sikerü uj vig játéka - 

kis fekete fiuval. A kérdés körül az 
egész család állást foglal, természete 
sen a gyermekek is, akiknek véleményt 
nem egyezik a felnőttekével Az egés2 
kis várost lázba hozza a probléma, 

Látnivaló, hogy a szerző rendkivül! 
mulatságosan elinditott és mindvégi 
nemes vigjátéki stilusban tartott da. 
rabban a mi korunk egyik legnagyobl 
kérdését, a fajiság problémáját veti fel 
Eredeti, ujszerü és mindenekfölött hal 
latlanul érdekes vigjáteék a Deligyü 
mölcs, amely a Müvész Szinház ezév! 
legnagyobb sikere, s amelynek előadá 
sára a mi társulatunk is nagy gondda 

készül 

CAPITOL MOZGŐ: Charles Boyer szédü 
letes alakitása: A méreg. Henry Bern 
stein remekmüve filmen. 

EDISON MOZGŐ: Jean Kiepura és a Ha 
lálhajó. 

SELECT MOZGŐ: Kedd, szerda: A zendai 
fogoly. Főszerepekben: Ronald Col- 
mann, Madeleine Carrol, Mary Astor. 

URÁNIA MOZGŐ: Kedd, szerda: A 
gangszter bosszuja. Főszerepekben: 

Margaret Lindsay, Pat OBrien. Müso- 
ron kivül hangos hiradó és nagyszerü 

Maus. szines pótkép. 

mából Albánia és Lengyelország között 



lapunkra felvesz 
5 Vova 

könyvüzlet is. Memoranduliu 16. Fabrica de Zahar 4. 

VII. évfolyam, 1938. APRILIS 27. 
ELADÓ házhely Str. Zenobie Pop-on, 

Andrei Muresan közelében, viz, villany, 
kanális bevezetve. Értekezni dr. Farkas 
Imre ügyvédnél, Cal. Maresal Foch 34. 

(P8401) 
CSUKOTT, jó állapotban levő 4 henge- 

res Ford autó, 1934-es tipusu, eladó. Str. 
(2252) 

AApréhirdetések 
LEVELEZÉS 

ARANYFOGAKAT, ékszereket, bril- 
liáns és gyémánt köveket megveszek. Ta- 
karékossági könyvecskére kiszolgálok. 
Eesner ékszerész. Cluj, Regele Ferdinand 
114. (VT 491) 
HÖLGYEK FIGYELMÉBE!: Leggaran- 

táltabb villany és villanynélküli ondolá- 
lások. Mind első bevezetője és szaktanfolya 
mot végzett külföldön. Müvészies hajfes- 
tés tizennyole árnyalattal, Inocaminnal 
csak nálam eszközölhető. Mussa, Piata 
Unirii 23. (T495) 

' ORA ALATT villanyondo- 
lálunk hullámosan 6 havi 
garancia mellett 150 lejért. 

Garantált speciális hajfestés bár- 
mily szinre. Tartós viz, vasondo- 
lálás, hajvágás, manikür, Regele 
Ferdinand 30. Apostol gyógytár 

mellett. 

géy 

VIDEKI urileány megismerkedne idő- 
sebb uriemberrel szórakozás céljából. Le- 
veleket „Györgyvirág II." jeligére a ki- 

kocsi. Str. Garibaldi 30. 

Str. Regina Maria 31. 

Sir. Gen. Grigorescu 34. 

dern gyermekkocsi eladó. Str. 
dului 9, L. emelet. 

CSEMEEFŐZŐKEMENCÉEK eladók, Meg 
tekinthetők: Str. Saguna 5., házmesternél 

(2257) 
PLYMOUTH, Chrysler diferential-ten- 

gelyek kaphatók. Calea Traian 9a. (2282) 
ELADÓ kézimunka függönyök, damaszt 
abroszok, vásári láda, ingaóra, székek, vil- 
lamos légfürdő készülék reumaás betegnek, 
térdfürdőkád. Str. Ilie Macelar 20, eme- 
letes ház, földszint balra. h (P5435) 
ELADŐ jókarban levő mély gyermek- 

(P3435) 
(Str. „MEHKAS" szövetkezeti étkező 

Juliu Maniu 32) megvételre keres egy 150 
-180 literes rézüstöt, lehetőleg kemencé- 
vel együtt. (P8436) 

jégszekrény 
(P8445) 

ELADÓŐ vagy kiadó egy szoba konyha 

ELADÓŐ bodegaberendezés, 

külön telken, szép napos helyen. Értekezni 
z ő (P8446) 

NAGYON jókarban levő egészen mo- 
Memoran- 

tuil . emele (P8447) 
ELADÓ használt ebédlőszönyeg és egy 

mély gyermekkocsi. Str. Saguna 16-c. Hell 
mer. (P8448) 
VENNÉK házat életjáradékkal 100 szá- 

zalékos biztositás mellett. Cim: Nova, Str. 
Memorandului 16. (F8450) 
ELADÓ jókarban levő féregmentes háló adóba. (2325) : rAvVASZ! Reményeink beteljesed- és más butorok elköltözés miatt. Str. Masa 

tek? . . . Majd nyáron !... És ravaszul IX k 25. Pö454) rohan az idő velünk. Kiforgat percből, év- ELADÓŐ szabók részére munkaasztal, ből, életünkből! . . . De hiszen élni szeret- 
nénk emberhez méltón. Én akarok!.. 
Huszonöt évvel vállaimon várok egy füg- 
getlen nőt, ki utazásról, Rivieráról, egyip- 
tomi éjszakák csodáiról álmodozik. Ha 

fali ingaóra. Str. Juliu Maniu 7. 

sek. Cim a kiadóban. 

adó. Str. Cocos 14. 

(2332) 
TTALMÉRÉS részére berendezést kere- 

(2302) 
SZOBA konyha speiz villany bent el- 

(2307) bebizonyitom, hogy valóra tudom váltani 
hölgyem álmait volna-e valaki, aki egy 
fiatalember mellé állana kiaknázni a bol- 
dogságot? Kevés pénz kell, de azt megdup 
lázva kapja vissza. Ezenkivül örök szép 
élményekkel gazdagodik. Levelet „Utopisz 
tikus álom" jeligére a kiadóba. (2328) 
URINÖT kölcsönös szórakozás ellenében 

románul tanitok. Pontoscimü leveleket 
„Doktor" jeligére a kiadóba. (2306) 

ADÁS-VÉTEL 
EKSZEREKET, fegakat (akár törött ál- 

lapotban), gyémaánt és brilliáns köveket 
áltlandóan veszünk. Casa Orologelor Cluj, 
Piata Mihai Viteazul 11. (T 490) 
CIPÉSZEK figyelmébe. 1938. évre szóló 

tartalmas divatlap 200 lej plusz portó. Meg 
rendelhető Librária Grünfeld Brasov. 

(V 1051) 

Str. Baritiu 12. 

pontjának egyik 
ján, jól bevezetve, tőkehiány miatt társat 
keres, vagy eladó. Cim a kiadóban. (2315) 

ELADÓ Clujon Str. Caramidarilor 76 
alatt lakóház és Colonia Dombul Rotund 
27 számu ingatlan. Érdeklődni a Transsyl- 
vania Banknál. Str. S. Micu 1. sz. alatt. 

(T541) 
EPÜLETBŐL kikerült bontást a Calea 

Regele Carol II. 85. alá fuvarozva megfize 
tünk. Telefon: 27-77. (2310) 
RÉGI nagykapu, nagy kaktusz eladó. C. 

Traian 3. (2312) 
FÜSZERBERENDEZÉS olcsón eladó. 
r. B (2314) 

PAPLANT varrok háznál és otthon ol- 
csón, ugyanott vas filegória virágkapunak 
olcsón eladó. Str. Muneitorilor 43. (2359) 
40 éves urinő házvezetőnői állást keres 

1-2 személy mellé, vagy plébániára vidé- 
ken. Cim a kiadóban. . (v1996) 

ALLAST KAPHAT 
CUKRAÁSZSEGEÉDET (iatalt) keresek. 

Lövi, Uioara. (v T522) 
JÓ fizetéssel állandó munkára Blondel 

keretkészitő munkást vagy munkásnőt 
azonnali belépésre keresek. Pázsint, Turda. 

(v T 520) 
JOBE házból való fiatal fiut üzletbe fel- 

veszünk. Str. orga é (2243) 
MEGBIZHATÓ takaritónőt keresek. C. 

Regele Ferdinand 16. Tusi-szalon. (2244) 
VARRÓLEÁNYOK tricotage szakmában 

dolgozók előnyben, felvétetnek. Helios, Str. 
Paris 38. . (T 535) 
KERESEK május 1-ére német kisasz- 

szonyt 8-10 éves gyermekek mellé dél- 
utánra. Egy perfekt szakácsnőt és egy be- 
járónőt délelőttre. Jelentkezni: Dr. Miclea 
Piata Cuza Vodá i5. (2259) 
UGYES kifutófiut felvesz Róth Str. 

Memorandului 9. (P8417) 
BÖRSZÖVETKEZET szakértő üzletve- 

zetőt keres készpénzgaranciával. Ajánla- 
tok április harmincig Sasu Gavril Turda, 
Str. Gh. Lazar 6. (v T539) 
ÜGYES önálló varrólányokat, kézilá- 

nyokat és kifutólányt azonnal felvesz 
Salon Blanche, Str. Dorobantilor 13. 

(P8428) 
MINDENEST jó bizonyitvánnyal elsejé- 

re egy pár emberhez felveszek. Str. Ilie 
Macelar 20, meletes ház, földszint balra. 

(P8432) 
MUNKÁSLÁNYT üvegmosáshoz felve- 

szünk. Str. Paris 62. (P8434) 
KAZAN tisztitáshoz értő munkást kere- 

sek. Cim a kiadóban. (2305) 
KERESEK május i-re mindenes sza- 

kácsnőt. Str. Juliu Maniu 43, földszint. 
(2358) 

EGY 12-14 éves árva leányt keresek egy 
2 éves gyermek mellé. Str. Gelu 34. (2311) 
BEJÁRŐNÉT szobalányi teendők elvég- 

zésére keresek azonnalra. Str. Rudeanu 
No. 3-a, földszint. (Volt Surda.) (2324) 
GÉPHIMZÖNÖKET és kézilányokat ke- 

res Orchidea Szalon. Str. Reg. Maria 9. 
(2341) 

ÜGYES borbélysegédet keresek. Frizeria 
Str. Paris 72. (v T543) 
KIFUTÓLÁNY vagy fiu felvétetik. To- 

pai könyvkötészetbe. Str. Juliu Maniu 8. 
(2342) 

TEXTIL és rövidáru üzlet Cluj köz- 
legforgalmmasabb uccá- 

KÉT antik (Biedermayer) szekrény ol- 
csón eladó. Megtekinthető Str. M. Cristea 

VADONATUJ világos szürke férfiöltöny NO. 18. (2316) középtermetre eladó. Str. Ilie Macelar 20. VIZESUGORKA kapható. Str. forga 11-a. (2239) Szuterin. Árulás 2-7 óráig. (2318) 
SELYMET, Dejalint, mintás fehérnemü 

batisztot, Tobralkot, vásznat, damasztot, 
zefirt, pongyola és ruhamaradékokat leg- 
aysébban vásárolhat Calea Regele Ferdi- 
* 5udvarban. (VT 465) 

CSKA ruhákat veszek, nagy választék- 
ban olcsón eladok. Grünfeld, Str. Regina 
Maria 6. (1063) 
ELADOK félholdas és nagyobb kertek 

és szántóföldek Dr. Ciobanu-féle telekből 
Dámbul Rotund felett. Értekezni: Dr. Kiss 
Alexandru ügyvédnél, Cluj, Str. I. Maniu 
No. 24. (T 518) 
VESZEK fogászati laboratóriumi beren- 
dezést. Cimeket a kiadóba „Fogászat" je- 
ligére (2224) 
FESTETT kombinált hálóberendezés, 

alig használt olcsón eladó. Str. Regina 
Maria 51, udvarban. Nemes. (2327) 
SCHEMBER mérleg, üzleti üveges kávé- 

tartány, kávé és mák daráló, füszerberen- 
dezés, darabonként is eladó. Str. Saguna 
No. 16. (2330) 

„AJAX" rendszerü gépkalapácsot ve- 
szünk. Generator 70 Kw. eladó. „Atlas" 
Cluj, Str. Gutenberg 2. (2333) 
ELKÖLTÖZÉS miatt ebédlő és hálóbe- 

rendezés eladó. Str. Regala 10-a, emelet. 

(2334) 
ELADÓ gyermekágy, kályha, fénymázo- 

lógép, rajzeszközök. Cal. Decebal 35, jobb- 
ra, ajtó 2. (2336) 

VENNÉEK külvárosi kis házas telket 35- 
40 ezer lejig. Cimeket „Kis telek" jeligé- 
re a kiadóba. (2340) 

ELADÓ házhely gyümölcsös fákkal min- 
den elfogadható árért. Str. Gavril Tripon 
No. 35. Str. Donattal párhuzamos ucca. 

(2338) 
ELADÓ inga falióra, orosz szamovár, 
konyhakredenc, kaszten, nagy szőnyeg, 
gyönygyház gukker. Str. Avram lIancu 24, 
szuterin. (2322) 

tásból tégla, cserép, csatorna, üveges 
tömött ajtók, ablakok, szép Dániel oszlop 
és vaskályhák, főzőkemencék, parkett, desz 
kák, gerendák, vizvezetékkagylók, klozett 
csészék és mindenféle épitési anyagok, ju- 
tányosan eladók. Str. Regala 10. 

éves nőtlen kereskedősegéd 
Mindhárom nyelvet ismerem. Eugen Szőcs 
Orastie. 

lást keres május 1-re. 
Gheorgheni, Str. Titulescu 11. 

MODERN mély gyermekkocsi eladó. Ér- 
deklődni. C. Reg. Ferdinand 3, I. 20. (2319) 
NAGYON szép diógyökér ebédlő fara- 

gással, hozzá tiz ebédlőszékkel olcsón el- 
adó. Ugyanitt eladó gyönyörü hálóberen- 
dezés. Calea Regele Ferdinand 141, I. em. 
ajtó 8. (2321) 
ELADÓŐ olcsón egy 240x170 négyszár- 

nyas alig használt modern ablak, beüve- 
gezve. Str. Petru Rares 12. (2323) 
MODERN kombinált diófaszekrény, kü- 

lönböző konyhaberendezések 3000 lejtől, 
hármas garderobszekrény, kétajtós szek- 
rények és éjjeliszekrények olcsón eladók. 
Calea Regele Carol II. 36, asztalosműhely. 

(2328) 
OLCSŐN eladó fél háló, oszlop és kony- 

ha vaskályha, ruhák. Nova, Str. Memoran- 
dului 16. í (2343) 

jövedelmező KERESEK jókarban levő 
házat, jó helyen 350-450 ezerig. Cim: Si- 
mon, Str. Avram Iancu 40. (2344) 
EITKEZŐÖK FIGYELMEBE! Épületbon- 

és 

(2345) 

ház STR. Donat részén egy kis családi 
olcsón eladó, egy fél parcella is. Érdek- 
lődni Str. Ioan Popasu 8. (2349) 

ALLAÁST KERES 
DIVAT és röfös szakmában jártas 25 

állást keres. 

(v T526) 

INTELLIGENS gyermekgondozónő ál- 

Némethy Vera, 
(v P8444) 

INTELLIGENS idősebb német nő elmen 
ne délutánra nagyobb gyermek mellé. Lie- 
bertné, Str. Verde 2. (P8437) 

GYUMÖLCS, szöllő, virág PERMETEZO 
gépeket 1-30 literig, legujabb keverő 
rendszerüt, a leggazdaságosabb és legmo- 
dernebb kivitelben, gyári áron készit, ér- 
deklődőknek bemutat: SZANISZLÓ, Cluj, 
Stefan cel Mare 17-18. Tel.: 13-24. (T 494) 

ROMAN és francia nyelvórákat kezdők- 
nek és haladóknak kitünő naódszerrel ad 
középiskolai tanár. Cim a kiadóban. 

(1094) 
ELJEGYZÉS. Cirbusz Annus (Cluj) és 

Péter István (Brasov) jegyesek. (Minden 
külön értesités helyett.) (2265) 

NÖI szabászati kurzus Geltch Edit v. 
ipariskolai tanárnőnél. Str. Regala 38. 

(P8274) 
ROMAÁN, német órákat vennék. Ajánla- 

tot ármegjelöléssel „Román, német" jeli- 
gére a kiadóba kérek. (P3429) 

FOGORVOSI rendelő Str. Carpatilor 30. 
Rendelés 2-6. (P8431) 

MÜVÉSZI portréfestést, ülés vagy fény- 
kép után vállalunk. „Unicum" C. Maresal 
Foch 5-a. (P8439) 

DIÉTAS kosztit zsidó családnál keresek 
Cim a kiadóban. (P8439) 

VALTOZATOS jó házikoszt kapható. C. 
Motilor 11. (P8442) 
ELVESZETT vasárnap este Piata Unirii 

és Str. Grigorescu között egy barna fel- 
öltő és kalap. Becsületes megtaláló meg- 
felelő jutalom ellenében adja le. Cim a 
kiadóban. (2337) 

CSUNYA elhanyagolt arcbőrét teljesen 
rendbehozza „Universo" kozmetikai szalon 
P. Unirii 13. ! (2348) 

KIADÓ LARAÁS 
AVRAM lIancu 5. I. emeleten butorozott 

vagy butorozatlan szoba május 1-re kiadó. 
Informál házmesterné. (P8389) 

GARCONLAKÁS szoba, előszoba, fürdő 
szoba május 1-re kiadó. Str. Catedralei 11. 

(2240) 

KIADÓK irodának, rendelőnek, müte- 
remnek, kiválóan alkalmas helységek leg- 
központibb helyen. Érdeklődni: László, 
Str. Duca 3. ; (P38398) 

KÉTSZOBÁS komfortos modern föld- 
szintes lakás május 1-re kiadó. Ugyanott 
üvegfal és üvegstelázsi eladó. C. Regele 
Ferdinand 132. (2268) 

.. u 
KIADÓ 1 szoba (alkovos) előszoba, für- 

dőszoba, konyha. Str. N. Jorga 21. (T404) 
KIADÓ üzlethelyiségek. Str. Regina Ma. ria 46. (P3 8 (P868) AZONNAL kiadó garage. Str. Gherescu No. 4. (2227) 
EGY üres szoba speizzel kiadó, Str. Uzi- ne Electrice 13. Sporttelep mellett. P8408 
BUTOROZOTT szoba azonnal kiadó nap 

fürdőző terrasszal. Str. Rosetti 10. (2188) 
KIADÓ fél hold gyümölcsös Brétfü 2-ik uccájába menedékházzal. Értekezni Str Stelütei 8. (2280) 
KÖZEL a belvároshoz szoba konyha kü- lön telken kiadó. Cim a kiadóban. (2284) 
KAPUALATTI parkettes különbejáratu uccai butorozott szoba 1-2 személy részé- re fürdőszobahasználattal kiadó. Értekezni C. Reg. Ferd. 89, földszint, ajtó 3. (2290) BELVÁROSI kertes házban szép nagy butorozott szoba kiadó. Str. Sincai 19. 

(P8427) 
BUTOROZATLAN parkettes szoba Av- ram Iancu ucca 14 sz, május 1-ére kiadó. 

(P3430) 
KIADÓŐ kertben 1 napos kis szoba kony- 

ha magános urinőnek vagy urnak. 600 lej, Eladó olcsó tiszta butor, iróasztai fotellel 
1000 lej. Str. Tebei 1-b. (P8441) 
KIADÓ 2 uccai szoba és konyha. Str 

Eminescu 9. (P8443) 
KIADÓ nagy raktárhelyiség műühelynek is alkalmas. Str. Juliu Maniu 7. (2331) 
SZOLID nőnek egy kis butorozott szoba 

kiadó 500 lejért. Str. Goldis 32. (2303) 
BELVÁROSBAN 2 szoba konyha teljes 

komforttal, elsőemeleti lakás május 1-re kiadó. Telefon: 27-77. (2309) 
BUTOROZATLAN szoba Str. Elisabeta 

13 szám alatt kertes villában kiadó. Érte- 
kezni ugyarott Hirsch Gyulánál. (2313) 
SZOBA konyha külön telken kiadó C. 

Banatului 113. (2320) 
PARKETTES földszintes két szoba 

konyha fürdőszobás lakás és münhely kiadó 
Str. Saguna 16. (2329) 
2 jobb fiatalember lakást kaphat, ugyan 

ott egy prézligép eladó. Cal. Motilor 49, 
Molnárné. (2304) 
EGY szépen butorozott különbejáratu 

szoba fürdőszoba használattal az állomás 
közelében aonnal kiadó. (Cim akiadóban.) 

(2339) 
KÖZPONTBAN i szoba konyha és 1 szo 

ba főzőkemencével kiadó. Str. Andrei Ady No. 4. (2351) 
KÖZPONTBAN különbejáratu butoro- 

zott szoba kiadó. Str. Andrei Ady 4. (2350) 
CSINOS butorozott szoba külön bejárat- tal május 1-re kiadó. Str. Csivin 11. (2353) KIADÓŐ két szoba konyha fürdőszoba 

gyümölcsös kerttel. Str. Calvin 11. (2352) 
KÜLÖN telek forgalmas helyen üzlet- 

helyiséggel, lakással, olcsó bériettel azon- 
nal kiadó. Érdeklődni Huszár szabónál, 
Str. Filipescu 2. (2354) 
KIADŐ üzlethelyiség lakással május 

elsejére 1600 lejért. Str. Horea 9. (2355) 
KIADÓ 1 uccai szoba, nyha, speiz 

május 1-ére. Str. Horea 9. (2356) 
KIADÓ két uccai szoba konyha speiz 

pince május 1-ére. Str. Horea 5. (2357) 
1 szoba elő- és fürdőszoba május 1-re 

kiadó. Cim: Str. Masaryk 3. Tutungerie. 
(2360) 7g az 

SÜRGÖSEN keresek májusra 2 személy- 
re butorozott szobát teljes ellátással. Vá- 
laszt: Str. A. Muresan 55. (2308) 

Szinház 
Kedd d u. 3: Sonja. (Első olcsó helyáras 

előadás.) 
Kedd d. u. 6: Kék ne felejts. (Ötödször.) 
Kedd este 9: Marica grófnő. (Kálmán Im- 

re nagyoperettjének felujitása, telje- 
sen uj betanulásban és szereposztás- 
ban, Rendező: Gróf László. Vezényel: 
Stefanidesz József. Főszereplők: Soly- 
mosán Magda, Miklóssy Margit, Falu- 
végi Gizella, Porti Mimi, Jenei János, 
Tompa Sándor, Fülöp Sándor, Csóka 
József, stb.) 

Szerda: Nincs előadás. 
Csütörtök fél 9: Déligyümölcs. (André 

Birabeau világhirü vigjátéka. Beness 
Ilona, Fényes Alice, Mária Éva, Paál 
Magda, Kovács György, Mészáros Bé- 

la, Lantos Béla, Tóth Elek, Deésy Jenő, 
Szabados Árpád, Perényi János, Gu- 
lácsy Albert stb. a főszerepekben. Pre- 
mier bérlet 37. szám.) 

Péntek fél 9: Déligyümölcs. (Rendes bér- 
let 37. szám.) 

Szombat d. u. 5: Mindörökké. (Olcsó hely- 
árakkal.) 

A ROMAN OPERA MUSORA: 
Kedd, IV. 26: Denevér. (Matiné.) 
Szerda IV 27: Mugenatták 
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VIDEKI ELŐF IZETÉSI ARAINK 

Egész évre 500, félévre 260, negyedévre 
135, egy hónapra 45 lej. 

ESTEr! 
A MEGLEPETÉS- 
Férj: Micsoda uj gyöngysor van a 

nyakadon? 
. Feleség: Tegnap találtam az autónk- 
an... 

AZ ÜNNEPLŐ 
- Hol van a kedves férje, szomszéd- 

asszony? 
a Az uj fogház felszentelési ünne- 
pén. 
Hogyan, hát ő is dolgozott az épi- 
tésén? 

- Dehogy. hanem három hónapra van 
elitélve ... 
A KIS FOLDRAJZTUDÓS 
A tanitó a föld gömbölyüségéről be- 

szél és elmondja, hosv ha valaki oya- 

ahonnan elindult. 
Na, Jancsika - kérdi, - hova 
1utsz el, ha innen egyenesen délnek 
nész? 
-A déli országutra. 
- De, ha még tovább mész? 
-A közelebbi faluba. 
A De ha még tovább mész? 
- Tovább nem mehetek tanitó ur, 

nert vacsorára otthon kell lennem... 
- 

Ügyeletes gyógyszertárak. Folyó 
hó 16-án, szombaton reggeltől 23-án, 
szombat reggelig a következő gyógyszer 
tárak teljesítenek éjjeli szolgálatot: Lu- 
kács utóda, Str. Memorandului; Dr. 
Olariu, Str Regina Maria; Minerva, C. 
Regele Ferdinand és dr. Russu, Strada 
Cipariu 
- Időjárás: A bucurestii időjárás- 

kutató-intézet jelentése: Továbbra is 
többnyire borult ég és hüvös idő vár- 
ható 

pénzt takarit meg, ha bucürestii pe- 
res ügyeiben ottani jogtanácsosunkat biz- 
za meg és mindennemü bucurestii ügyé- 
vel megbizottunkhoz fordul. Felbélyeg- 
zett válaszboriték alapján azonnal intéz- 
kednek. Cim: Administratia „Jóestét!" 
Eucuresti, II. Str. Basarabia 23. 

fORD-CABRIOIEI 
eladó 4 hengeres leereszthető tető, 2 
ülés elől, kettő roadsterben. Érdek- 
lődni: telefon: 10- g7. 

- Ujabb betörés Turdan. Tegnap az 
Emuinescu uccai Schwartz-féle bőrkeres- 
kedésben másodizben is betörők jár- 
lak és éppen zsákmánnyal alaposan 
megrakódva távozni készültek, amikor 
egy arrajáró fiatal nyomdász megzávar- 
ta, majd üldözőbe vette a három tet- 

rmnenekültek, A betörés ügyében folyik 
a rendőrségi vizsgálat 
- Mieghalt Udrzal. Prágai jelentés 

szerint Francisc Udrzal volt miniszter- 
elnök 72 éves korában meghalt. 
-ELÜTÖTTE A VONAT A TÁR- 

SASGÉPKOCSIT: 14 ÁALDOZAT. Pá- 
risból jelentik: Az éjszaka folyamán a 

rónál a berobogó vonat elütött egy tár- 
sasgépkocsit, amelynek utasai közül 
hatan meghaltak, nyolcan pedig élet- 
veszélyesen megsebesültek. 

-A márka lesz az érvényes pénznem 
Ausztriában. Berlini jelentés szerint, 

hivatalos jelentés alapján Ausztriában 
a schillinget rövidesen bevonják a for- 

galomból és a márka lesz az ezm. 

les akarná körüljárni a világot, egve- 
nes irányban haladva, oda jutna vissza, 

test, akik zsákmányukat szétdobálva el 

VIL évfolyam, 1938. APRILIS 27. 

ovlezáriatot- kapott 
a budapcsii ickíromos 

radcan, de a hibát kl- 
javi otta 

(ORADEA) Az orthodox husvéti ünnep 
két napján a budapesti Elektromos labda- 
rugó csapata vendégszerepelt. Első nap a 
NAC-tól „rövidzárlatot" kapott, másnap 
azonban javitott. 
NAC-Elektoromos 3:0 (1:0). 4000 néző, 

ezes biró: dr. Morar. Gólok: 25 p Orza, II. f. 
2 p. Haláti, 26 p . Kovács A budapestiek 
egy 11-est ellőttek. 
lekforomesrisana 3:0 (1:0). 2000 

néző, biró: Oltean. Gólok: 25 p. Szendrődy, 
IL f 35 p. Szendrády 4 45 p. Zombory. 

Budapesi - Bécs 5:3 (2:2) 
(BECS.) Óriási érdeklődés mellett, 

ezer néző jelenlétében folyt le az átke- 
resztelt magyar-osztrák válogatott labda- 
rugómérkőzés a bécsi stadionban. 
A kitünően összeállitott magyar csa- 
pat szenzációs játékkal büvölte meg 
a bécsieket és 5:3 (2:2) arányban győ- 

zött. 

A győzelenmn kivivásában nagy szerepe 
van a káprázatos formában levő csatár- 
sornak: jelesül: Sárosi dr.-nak, aki egy- 
maga öt gólt lőtt az osztrákok kapujába. 
Az osztrákok góljait Hahnemann (2) és 
Sindelar szerezték. 
Budapesten a két főváros második gar- 

niturája ütközött meg. Az eredmény 1:1 
(1:0) arányu döntetlen volt. A magyarok 
részéről Kisalagi, az osztrákok részéről 
pedig Nausch volt enedményes. 

üzlctheluiségek 
a főposta mellett május 1-re ol- 

csón kiadók. László, Str. Duca 3. 
vagy telefon: 30-32. 

FELTUCAT GOLT KAPTAK A BOL- 
GAROK PRAÁGAÁBAN. Prágából jelentik: 
30.000 néző előtt folyt le a csehszlovák- 
bolgár világbajnoki selejtező mérkéőzés, 
amely a várakozásnak megfelelően, a cse- 
hek győzelmével végződött. A bolgárok 
az első félidőben egyenrangu ellenfélként 
küzdöttek, szünet után a csehek felülke- 
rekedtek és káprázatos csatárjátékkal tet- 
szés szerint rugták a gólokat. Végered- 
ményben 6:0 (1:0) arányban győztek. 
Németország-Portugália 1:1 (0:1). A 

portugálok Frankfurtban majdnem meg- 
lepetést csináltak. 
Maszlay nyerte Magyarország 1938. évi 

kardvivóbajnokságát Rajczy ár. előtt. 
VILAÁGREKORDOT uszott Moszkvában 

Bojcsenkó, az ismert orosz versenyző a 200 
méteres melluszásban. Ideje: 2 p 36.2 mp. 
Mivel Oroszország nem tagja a nemzet- 
közi uszószövetségnek, a világrekord nema 
kerül hitelesitésre. 

Csik: 59.2 mp! Az olasz portyán levő 
magyar uszógárda tegnap Torinoban állt 
rajthoz. A 100 méteres gyorsuszásban Csik 
dr. 59.2 mp-el megerőltetés nélkül győ- 
zött. Toffini olasz nyerte a 200 méteres 
melluszást 3 p 01.9 mp-es idővel. A ma- 
gyar Angyal harmadik. 
SZÖRNYET HALT A GYÖNI BETO- 

NON ERIC FERNIHOUGH, A HIRNEVES 
ANGOL MOTORKERÉKPÁR-VERSENY- 
zÖ. Budapestről jelentik: Eric Fernihough 
a világhirü angol motorkerékpárversenyző 
halálos szerencsétlenség áldozata lett vi- 
lágrekordkisérlet közben a gyóni beton- 
pályán. Gépével 250 kilóméteres tempó- 
ban vágtatott a sima pályán, miközben 
légörvény az utszéli árokba lenditette. 
Nyomban szörnyethalt. 

L OSZTÁLYU 

vezérképvi 

Tekintse meg a P. UNIRII 

vitást és fayenc 

UDVARBAN közlünk. 
érvényes belföldi pénznem Ausztria te- 
rületén. 

35 

elUI, 

Ugyánazon Eredet! gyári árak 

ui II M duytti li zmui ui 

EHns I0VA.( 
Str. I. 6. Duca 3.sz. 

LEGUJABB TAVASZI MODELLEK 
BUMIROZ0TT FELÖLTŐK 

mint bukuresti központunknál. 

Kérje és ingyen küldjük tartalmas, CEHO 1938 cimű divatlapunkat 

Magyarország-Jugoszlávia 3:3. Zágráb- 
ban a magyar teniszezők döntetlenül ját- 
szottak a KK-ért. 
Bulgária-Magyar főiskolások 31:16 

(16:12). Budapesten folyt le a két csapat 
kosárlabda mérkőzése, amelyben a bol- 
gárok mutatkoztak jobbaknak. 

............... 

- Felakasztotta magát a bányamun- 
kás. Dejről jelentik: Bakos István Ocna 
Dejului 40 éves bányamunkás a közeli 
erdőben eddig ismeretlen okból fel- 
akasztotta magát. Holttestét az arrajá- 
rók fedezték fel Az öngyilkosság ügyé- 
ben folyik a vizsgálat. 

- Levetette magát a nyolcadik eme- 
letről. Bucurestiből jelentik: Az Edgar 
Guinet ucca 5 számu házban egy 
Emil Wilf nevü öregur, aki melankóliá- 
ban szenvedett, hirtelen az ablakhoz 
ugrott, felrántotta azt és levetette ma- 
gát a mélységbe, ahol a teste halálra 
roncsolódott Unokája éppen borotvál- 

kozott a szobában és igy nem tudta 
megakadályozni az idegbajos ember 
végzetes i tettét. 

KEDD, április 26. 

Bucuresti. 13: Hirek, sport. 13,10: Sibi- 
ceanu zenekara. 14,10: Hirek. 14,25: Hang- 
verseny. 18,02: Rádiózenekar. George Ste- 
fanovici énekel. 19,30: Könnyü zene. 20: 
Nicolo Chilt román dalokat játszik zon- 
gorán. 20,20: Előadás. 21,15: Tánczene. 
22,30: Hirek, sport. 22,45: Predescu Victor 
zenekara. Kávéházi zene. 

Budapest. 13.05: Ének zongora kisérettel 
14,30: Rádiózenekar. 15,35: Hirek. 17,10: 
Előadás. 18: Tánczene. 18,30: Előadás. 19: 
Cigányzene. 19,30: Előadás. 19,50: Hang- 
verseny. 20,30: Olasz és magyar versek. - 

1938-as uj modellek, bistri 
ai, barumarei és Iris 

kályhákat, kandallókat 
raktáron tart. 

Páris-Samur-i vonalon az egyik átjá- 

nebbül berendezett minta- 

raktárunkat, Átrakást, ja- 

lást garancia mellett 

21,30: Iskolai hangverseny. 22: Hirek. 
22, 350. Norvég hangverseny közvetitése os 
loból. 23,50: Előadás, cigányzene. 1,05: 
Hirek. 
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Beugrott a dereglyébe és erélyes lö- 
késsel eltaszitotta a hajótól. 
k T Jobbra, előre! Gyerünk az evezők- 
e 
Amikor féluton lehettek a part és a 

hajó között, megállást vezényelt Revol- 
vert rántva rákiáltott a meglepett mat- 
rózokra: 
- Kiszedni a zsebből mindent! Egy- 

kettől! 

Kés, egy ócska pisztoly és hálóba kö- 
tött kilónyi vasdarabok kerültek elő. 
- A tengerbe velük! Gyorsan! Jur- 

da, motozd meg őket. 
A mopilah serényen előrement és ala 

posan kiforgatta a matrózok zsebeit. 
Ingük alá rejtve még egy-egy jókora 
kést talál náluk. Azokat is csobbanva 
nyelte el a tükörsima tenger, 
- Amig én a vizben leszek, ti itt ma- 

radtok a dereglye orrában. Ti kezelitek 
a tartókötelet, a jelzőzsinór Jurda kezé- 
ben lesz, Ha valamelyik közeledni me- 
részel, lődd agyon, Jurda.., megértet- 
ted?... 
- Meg, Sahib.. 
Jurda kezében máris megvillant a re- 

volver s egy ötven méterre lubickoló 
sirály véresen terült el a viz tetején. 
- Jól jegyezzétek meg, hogy Mr. Far 

riert én tanitottam célbalőni... 
- Jurda a dereglye orra felé. 

- Gaos, most idejössz és segitesz öl- 
tözködni Na, mi lesz, mozogj... 
- Szólj előbb a hindura, hogy ne lőj- 

jön, ha közeledek. , 
- Jöhetsz nyugodtán. 

eszedbe jutna támadni, 
keresztüllövi a társadat. 
A két malájon meglátszott, hogy ret- 

tenetesen kijátszottnak és megfélemli- 
tettnek érzik magukat. Gaos keze re- 
megett, amig a vastag gumiruhát tar- 
totta és a nehéz cipőket emelgette. 
Jó félőráig tartott, amig minden TU- 

hadarab, alkatrész és biztonsági szere- 
lés a testére került. Mielőtt a sisakot 
elzáró vastag üveglemezt becsavarta 
volna, még egyszer Jurdához fordult: 
- Husz méterenként egy-egy percre 

megálltok a kötél eresztésével, Ha jel- 
zem, hogy talajt értem, akkor engeditek 
utánam, ahogyan kell. A csónak is igye- 
kezzen követni. A jelzőzsinór mindig 
feszüljön. És ne feledd, hogy a légtömlő 
segitségével akkor is felszinre tudok 
emelkedni, ha ezt a két betyárt agyon- 
lövöd, Végső szükségben egyedül is ki- 

halászhatsz. Gyerünk, Gaos. 
a. (Folytatása következik.1 

Ha azonban 
Jurda rögtön 

- szólt 
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A macedónilai származásu 
Naensen-utievelées örméni 
szönyeshereskedőírasikus 

halála 
(CLUJ.) Megdöbbentő váratlan halál 

történt az éjszaka a Gheorghe Lazar 5. 
szám alatti házban. Garabet Ingijan 
macedóniai Nansen-utleveles 44 éves 
örmény szőnyegkereskedő hirtelen meg- 
halt. A még javakorabeli férfi tegnap 
este, miután hazament, magához ren- 
delte a közelben állomásozó 52. rend- 
számu bérkocsist azzal az utasitással, 
hogy ma reggel fél 9 órára legyen a 
lakása előtt, mert Bucurestibe akar 
utazni a Rapiddal. Reggel 8 óra tájban 
a fiakkeres meg is jelent Garabet la- 
kása előtt, amikor is a házigazda nagy 
megdöbbenéssel mondotta a bérkocsis- 
nak, hogy a kereskedő valószinüleg hir- 
telen meghalhatott, mert nem ad élet- 
jelt magáról, noha ő már félórája dö- 
römböl az ablakán. Azonnal értesitették 
az ügyeletes rendőrkapitányt, aki két 
detektiv és a kerületi tisztiorvos kisé- 
retében kiszállott a helyszinre a vizs- 
gálat megejtése céljából. A tisztiorvos 
intézkedésére Garabet holttestét beszál- 
litották a törvényszék bonctani intéze- 
tébe. A háztulajdonos állitása szerint, 
Garabet évek óta sulyos cukorbajban 
szenvedett és valószinüleg ez okozta 
halálát. 
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Mözgyűlési tartott 
a Zsidókórház Eéucsület 

(CLUJ.) Városunk általánosan méltá- 
nyolt és nagyszabásu jótékonyságot ki- 
fejtő intézménye, a Zsidókórház Egye- 
sület vasárnap tartotta rendes évi köz 
gyülését dr. Sebestyén József elnöklete 
alatt, igen nagy érdeklődés mellett. Az 
elnöki jelentés megállapitotta, hogy az 
Egyesület fejlődése minden tekintetben 
kielégitő, amennyiben a lefolyt évben 
a tagok száma jelentékenven szaporo- 
dott és az Egyesület irányában mutat- 
kozó áldozatkészség, a nehéz viszonyok 
ellenére is, feljogositja a vezetőséget 
arra, hogy a már régen elkerülhetetlen- 
nek bizonyult uj pavillon épitéséhez 
hozzáfogjanak. Dr. Fenichel Mór igaz- 
gató-főorvos a kórház statisztikájából 
vett adatokra támaszkodva, ugyancsak 
erre a következtetésre jut és kiemeli, 
hogy a kórház betegeinek több, mint a 
fele Satmar, Maramures, Somes stb. 
megyékből való, tehát a kórház egyál- 
talában nem helyi jellegü, továbbó, 

hogy a fekvő betegeknek több, mint 
egyharmad része ezuttal is nem zsidó 
vallásu. A kórház nagyszabásu szociá- 
lis misszióját viszont igazolja az a tény, 
hogy az ingyenes betegek száma ez év- 
ben több, mint 50 százalékkal emelke- 
dett és eddig még el nem ért magas- 
számu ápolási napot vett igénybe. Dr. 
Hamburg József az eddig elért eredmé- 
nyekre támaszkodva a kórház jogát iga- 
zolja arra nézve, hogy az eddiginél is 
nagyobb támogatást igényeljen. Dr. 
Kertész Jenő, dr. Klein Miksa és Glas- 
ner Akiba főrabbi az Egyesület veze- 
tőségének a város társadalma részéről 
jövő elismerést tolmácsolják eddigi 
tevékenységéért és biztositják további 
támogatásukról, amelyet Ordentlich Fe- 
renc (Dej) a vidéki kerületek nevében 
is bejelent. A közgyülés az elhangzottak 
hatása alatt, dr. Roth Marcel referá- 
tuma alapján, aki a pavillon terveit 
ismertette, egyhangulag elhatározta egy 
uj pavillon épitesét, amely 50 uj kór- 
ágyon kivül, az Eszter ápolónővérek 
elhelyezését is szolgálni fogja. A gyülés 
a Kórház Egyesület áldott emlékü fő- 
alapitója özvegyének, Sebestyén Dávid- 
nénak, aki a gyülésen jelen volt, meleg 
ünneplésével záródott be. 

vvVv vvvvvvvvvvvv 

A JAIPURI MAHARADZSA ELLEN 
FELLÁZADTAK HIVEI. Kalkuttából 
jelentik: Jaipur lakossága fellázadt 
maharadzsája ellen, aki néhányszáz hivé 
vel most palotájában körül van zárva a 
lázadóktól. Az angol hatóságok két vo- 
nattal nagyszámu katonaságot küldöt- 
tek a maharadzsa megmentésére és a 
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Sorozatos betürés, szelhámosságok,hir- 
ícien halálcsci és suluos természetü ka- 
rambolok a rendörségi bünkrónikaban 
(CLUJ.) Forgalmas napjai voltak a hely- 

beli rendőrségnek a lezajlott román hus- 
véti ünnepek alatt. 

Veszedelmes szélhámosok 
Szombaton reggel az egyik bünügyi de- 

tektiv két veszedelmes szélhámost állitott 
elő a rendőrkveszturára Puskás Theodor 
gherlai és Moldovan Cornel deji fiatalem- 
berek személyében. Puskás egy gyüjtőiv- 
vel tekintélyes összegeket harácsolt össze 
városunkban és környékén, azzal, hogy 
gégebetegségének kezeltetésére van szük- 
ség. Moldovan Cornel pedig süketnémá- 
nak tette magát és ugy szélhámoskodott 
néhány napon Clujon és a nagyobb vidéki 
községekben, ahol szintén nagy összegeket 
gyüjtött. Kihallgatásuk befejezése után 
átadják őket az ügyészségnek. 

Hirtelen halál 
Vasárnapra virradólag Veres Elek, a 

városi major egyik szorgalmas és közbe- 
csülésben álló alkalmazottja hirtelen meg- 
haltü A kiszállott tisztiorvos véleménye 
szerint, a tragikus hirtelenséggel elhunyt 
40 éves férfit szivbaj ölte meg. Veres 
Elek hirtelen halála széleskörü részvétet 
váltott ki. 

Betörések 
Tegnap éjszaka ismeretlen tettesek be- 

hatoltak a róm. kath. egyház Cosbuc ucca 
1. szám alatti házának udvarára, ahon- 
nan egy nagyértékü lovat vittek el szeke- 
restül együtt. Az egyházi gondnok felje- 
lentésére a rendőrség tüzetes nyomozást 
vezetett be. Ugyancsak vasárnap éjszaka 
ismeretlen tettesek betörtek Gebenyi Já- 
nos savadislai és városunkban Filipescu 
ucca 9. szám alatt lakó kőmüvesmester 
raktárába, ahonnan 6-7000 lej értékü szer 
számot vitt el. Jakab Mór Gruia ucca 40. 
szám alatti lakos pedig két télikabát ti- 
tokzatos eltünését jelentette be az ügye- 

Németország 

hérdésben 
(PÁRIS.) Krofta csehszlovák külügy- 

miniszter nyilatkozott a Petit Parisien 
munkatársának és kijelentette, hogy 
Csehszlovákia külpolitikájának alapja 
a francia barátság és a Franciaország- 
gal való együttmüködés, de ennek da- 
cára sincsenek éles ellentétei Németor- 
szággal. Csehszlovákia diplomáciai uton 
mindkét érdekelt fél teljes megelégedé- 
sére akarja Németországgal és a cseh- 
szlovákiai német kisebbséggel megol- 
dani a függő kérdéseket. El kell ismer- 
ni, hogy Németország ebben a tekintet- 
ben a legkorrektebbül viselkedett és 
semmiféle formában nem avatkozott 

bele a csehszlovákiai németség ügyeibe. 
Francoék ujabb sikerei 

(SALAMANCA,) A nemzetiek csapa- 
tai Terueltől északra az Alfambra folyó 
mentén három helyen is áttörték az 
ellenséges arcvonalat és kilenc községet 
elfoglaltak. A főhadiszállás véleménve 
szerint a frontáttörés igen nagv jelen- 
tőségü. Harminc kilométeres arcvonalon 
460 négyzetkilométernyi területet fog- 
laltak itt el a nemzeti csapatok. 

Uj megoldási módszerek 
(PÁRIS) A Havas értesülése szerint. 

a London-Páris és Róma-Páris társva- 
lások ellenére sem várható a nésvhatal- 
mi evezménv régi formában való fel- 
támasztása. A kérdés megoldása itt már 
uj módszerek és elgondolások alapján 
fog megtörténni. 

Az angol-ir egyezmény 
(LONDON.) Az angol-ir esvezményt 

három pontból álló pótzáradékkal lát- 
ták el. Ezek között a legfontosabb az, 

Krolta csehszlovák kütöénminiszter : .......::::.:.:.:.:::::.:.:..... 

letes rendőrkapitánynál. Egyébként isme- 
retlen tettesek mára virradólag behatol- 
tak az I. G. Duca ucca 8. szám alatti tej- 
csarnokba és azt teljesen kifosztották. Vé- 
gül jelentik, hogy tegnap délután 3-4 óra 
között Udvari Ferenc Culina la Sosea 
ucca 43. szám alatti lakos, midőn haza- 
felé igyekezett, megdöbbenve vette észre, 
hogy egy idegen egyén ugrik ki lakásából 
az ablakon keresztül és futásnak ered. 
Udvari nyomban a titokzatos „látogató" 
után vetette magát magát és a hosszu haj- 
sza után sikerült lefognia. Közben egy 
rendőr érkezett a helyszinre, aki megálla- 
pitotta, hogy a titokzatos fiatalember Ke- 
lemen János egy környékbeli községből 
való személy, aki egy aranyórát és több 
értékes tárgyat lopott volt el Udvari la- 
kásából. Kihallgatása után átadják az 
ügyészségnek. 

Két karambol 
Tegnap délután a 412 Cluj jelzésü autó- 

taxi, melyet Makkai György sofőr vezetett 
a megyeháza közelében összeütközött a 
Manastur felől jövő egyik autóbusszal, a 
mlyet Borca Ioan sofőr vezetett. Az ösz- 
szeütközés következtében az autótaxi su- 
lyosabb, az autóbusz könnyebb természe- 
tü rongálódást szenvedett. A benneülők- 
nek szerencséjükre semmi komolyabb ba- 
juk nem történt. Az ott forgalmi szolgála- 
tot teljesitő rendőr az összeütközésről je- 
lentést tett a forgalmi osztálynak. 

Tegnap estefelé a 6159 helybeli rendszá- 
mu tehergépkocsi, melyet Buducan Lajos 
tulajdonos vezetett, az Asachi ucca sarkán 
elütötte Pop Victor Ecatarina Teodoriu 23. 
szám alatt lakó 6 éves óvodásfiut, aki há- 
tán és a fején sulyos sérüléseket szenve- 
dett. A kiszállott mentők a szerencsétlenül 
járt kisfiut válságos állapotban szállitot- 
ták be a klinikára. A vizsgálat folyik. 

a legkorrek- 
tebbül viselkedik a szudéta- 
német kérdésben" 
Masvuar poliitikus érdekes álláslosglalása a zsidó- 

lyozza. 
Német állampolgárok angliai vi- 
zuma 

(BERLIN.) Az angol kormány közölte 
a német külügyminisztériummal, hogy 
május 21-étől kezdődően az Angliába 
utazó német állampolgároknak ujból 
meg kell szerezniök az illetékes angol 
konzulok láttamozási vizumát, A régi 
osztrák utlevelek május 2-áig érvénye- 
sek. 

Légvédelmi gyakorlatok Angliában 
(WASHINGTON.) Május 1 és 20-ika 

között óriási arányu légvédelmi gyakor 
latok lesznek, Egy feltételezett egyidejü 
európai és ázsiai partok felőli támadás 
esetén megvédeni a Baltimore-New- 
york-i sávot ez a légvédelmi gyakorlat 
feladata, amelyben 200 repülő 3000 
tiszttel és katonával vesz részt. 

Érdekes állásfoglalás a zsidótör- 
vénnyel szemben 

(BUDAPEST.) A magyar fajvédelmi 
mozgalom egyik ismert vezére: Bajcsi 
Zsilinszky Endre 

éles cikkben helyezkedik szembe 
az ismert zsidó törvényjavaslattal, 

kijelentve, hogy soha sem fogja elis- 
merni, hogy a szegény, háboruban meg 
rokkant vak transsylvaniai iró, a ma- 
gyar irodalom disze: Szántó György és 
mások ne tartozzanak többé a ma- 
gyarsághoz. Hangsulyozza, hogy az u. 
n. zsidó tultengéssel egyidejüleg 

az árja tultengést is meg kell fe- 
gyelmezni és a német nyomással 
szemben megfelelő védekező lé- 

péseket alkalmazni. 
hogy az egyezményhez mindkét törvény 
hozás hozzájárulása is szükséves. Az 
egyezmény a két állam gazdasági viszo- 

lázadás leverésére. nyát legtöbb vonatkozásban szabá- 

- Halálozás. Gábor György sütőmunkás 

f. hó 24-én éjjel elhunyt. Temetése 27-én 

d u. 5 órakor lesz a nagytemetői kápol- 
nából. 

azv e 

vezeték javitás közben elszakadt. 
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IEGUJABB SPORT 

- BOTRÁNYBA FULLADT A KAC. SS BISTRITA MÉRKÖZÉS. Bistritaról jelentik: Hétfőn délután játszották le a 
KAC-SS Bistrita C-liga mérkőzést amely hallatlan izgalmak között, patta- násig feszült légkörben folyt le anélkül hogy gól esett volna. A mérkőzés vál 
gén a fanatikus közönség nagy tünte- 
tést rendezett és a cluji játékosok csak 
rendőri felügyelet mellett tudták el 
hagyni a vályát. 
aAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

SZABADLÁBRA HELYEZTÉK 
VOLT IGAZSAGÜGYMINISZ- XENI 

tés szerint, Xeni volt igazságügyminisz- 

aranycsempészési ügyből kifolyólag 
rendelték el a letartóztatását, most a 
biróság rendelkezésére szabadlábra 
helyezték. 
- MÁR 45 HALOTTJA VAN AZ 

AMERIKAI BÁNYAROBBANÁSNAK. 
Newyorkból jelentik: A Virginia állam- 

banás áldozatainak száma 45-re emel- 
kedett. ; 
- FÖLDRENGÉST ÉSZLELTEK 

RAGUZÁBAN. Raguzai jelentés szerint 
tegnap a városban egy héten belül má 
sod izben észleltek erős földrensést, 
Több ház összeomlott. Emberéletben 
szerencsére nem esett kár. 
- SULYOS ELLENTÉTEK A BElL- 

GA HADSEREGBEN. Brüsszelből je- 
lentik: A belga hadseregben sulvos 
válság jelei mutatkoznak. A légi had- 
erők parancsnoka, Iserentat tábornok 
megtagadta az ensedelmességet és ezért 
szobafogságra itélték. A tábornok a ki 
rályhoz felebbezett, de elutasitották. 
Erre lemondott és lemondását elfogad. 
ták. Ugyancsak vele együtt lemondott 
az egyik katonai légikikötő parancsno- 
ka és két repülőezredes is. A Nation 
Belge cimü lap közlése szerint az ügy 
előzményei a nemrégi hadgyakorlatokra 
vezethetők vissza, amikor is Iserentat 
tábornok kijelentette, hosv a belga légi 
haderő nem elegendő erősségü arra 
nézve, hogy a tervbe vett légi gyakor- 
latokat vésrehajtsa. A vezérkar ennek 
ellenére elrendelte a hadgyakorlatok 
megtartását, de a tábornok az idevo 
natkozó parancsot még sem adta ki, 
ugv, hogy az ügy azután további kinos 
fordulatokat vett. í 
- SZERENCSÉTLENSÉEG A BA- 

NYABAN. Lisszabonból jelentik: Az 
egyik portugáliai bányában a villamos. 

Két 
munkás életét vesztette, tiz sulyosan 
megsebesült. ; 
- A CLUJI MAGANTISZTVISE. 

LŐK ÉS KERESKEDELMI ALKAL- 
MAZOTTAK SZINDIKÁTUSA ávvrilis 
hó 27-én, szerdán este nyolc órakor a 
Catedralei-ucca 7. szám alatt levő Vas- 
munkás Otthonban rendkivüli svülést 
tart, amelynek egyetlen tár-va az üzle- 
tek és irodák nyári zárórájának a kér- 
dése lesz. A Szindikátus vezetősége ez- 
uton hivja fel az érdekeltek figvelmét 
e nagyfontosságu kérdésre és kéri min- 
den tisztviselő és alkalmazott okvetlen 
megijelenését. 
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cipőket vásárolni heti 50 lejjel való 
részletfizetésre. 

Arcco 
cipőkereskedelmi vállalat, Str. 
Memorandului 25. Tel.: 18-25. 
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TERT ÉS TÁRSAIT. Bucurestii jelen 

tert és társait, akiknek az ismeretes 
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